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Vážení spoluobčané,
úvodník posledního čísla našeho 

zpravodaje v daném roce je již tra-
dičně věnován určitému ohlédnutí 
a zhodnocení právě končícího roku. 
Dovolte mi, abych v této zvyklosti 
pokračoval.

Jaký tedy vlastně byl rok 2025 
v naší obci?

Nepochybně dynamický, finanč-
ně náročný, investičně bohatý, 
stabilní či velice pracovní.

V průběhu roku jste byli o hlav-
ních aktivitách obce průběžně infor-
mováni, proto je zmíním a připome-
nu jen v hlavních obrysech. Zároveň 
chci zdůraznit, že vše probíhalo po 
projednání a rozhodnutí v orgánech 
obce (zastupitelstvo a rada obce), 
kde se i v právě končícím roce po-
dařila udržet výrazná jednota a tak 
říkajíc výrazný tah na branku. Není 
to v obcích úplnou samozřejmostí 
a je to pro fungování orgánů obce 
důležité, vytváří to dobré předpo-
klady pro správná, zodpovědná 
a odvážná rozhodnutí.

Dominantní pozornost byla po 
celý rok, vlastně den co den, vě-
nována rekonstrukci, renovaci 
a přístavbě školního areálu. 
Postupně se v  centru obce vylu-
poval upravený a zrekonstruovaný 
areál, který od září začal fungovat 
a nabídnul našim dětem a vnukům 
důstojné a moderní podmínky pro 
plnění školních povinností. Jsem 
hrdý na to, že se to v  koordinaci 
obce, školy, smluvních partnerů 
i veřejnosti podařilo, byť práce 
v  areálu ještě pokračují a budou 
dokončeny na jaře roku 2026. Na 
počátku října proběhly hojně navští-
vené dny otevřených dveří a jsem 

rád, že reakce veřejnosti byly ve 
výrazné míře příznivé a pozitivní. 
Škola je důležitou vizitkou obce 
a pro Lužice určitě vizitkou dobrou.

Jednalo se zároveň o investici 
finančně náročnou, přičemž tato je 
pokrývána různými dotacemi (cca 
83 mil. Kč), úvěrem (cca 63 mil. Kč) 
a vlastními příjmy obce (cca 60 mil. 
Kč – z toho tvořil cca 16,5 mil. Kč 
podíl obce na zisku společnosti 
SELU ENERGY s. r. o.). Po dokon-
čení celé investice bude veřejnost 
plně seznámena s veškerými nákla-
dy, jež tato investice představovala.

S  otevřením školy pak souvisí 
likvidace modulární buňkové 
školy, odvoz samotných buněk 
a úprava území do původního sta-
vu. Tyto práce probíhaly v období 
srpen až listopad 2025. Zde bych 
rád poděkoval společnosti GROZ-
-BECKERT CZECH s. r. o., která 
obci pronajala pozemky za celko-
vou cenu 1 Kč po celou dobu trvání 
pronájmu.

Výraznou proměnou prošel 
v  první polovině končícího roku 
i areál Cihelna, chcete-li Lužák. 
Došlo k  jeho propojení s  nově 
vytvořeným lesoparkem Ploštiny, 
v samotném areálu byla obnovena 

Základní škola
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sportoviště – hřiště zničená torná-
dem, byl vytvořen systém pěšin 
pro pěší a cyklisty, výrazně byla 
dosazena nová zeleň apod. Zároveň 
bylo po dohodě s novým provozo-
vatelem vytvořeno i dočasné místo 
pro občerstvení a sociální zázemí, 
které myslím po celou dobu solidně 
fungovalo.

V  tomto směru si velice cením 
toho, že se podařilo nalézt inves-
tora pro výstavbu nové restaurace 
v dané lokalitě a že v polovině roku 
byla stavba zahájena. Jsem skálo-
pevně přesvědčen, že obec podnikat 
ani nemá, ani neumí, a proto nemá 
na podnikatelskou půdu vůbec 
vstupovat. K  tomuto přesvědčení 
mě vedou nemalé osobní zkušenosti 
i zkušenosti z řady jiných obcí. Pro-
to přejme investorům, aby se stavba 
podařila a byla podle plánu v červnu 
2026 otevřena a restaurace si našla 
své hosty, štamgasty a návštěvníky. 
Stejně tak jsem rád, že investice 
probíhá v úzké součinnosti s obcí.

V  centru obce byla na jaře do-
končena a otevřena nová služebna 
obecní policie. Investice souvisela 
s obnovou území po tornádu a byla 
z  toho titulu i výrazně dotačně 
podpořena. V rámci činnosti obecní 
policie byla tato personálně dočasně 
rozšířena a zároveň byla na jaře uza-
vřena veřejnoprávní smlouva s obcí 
Mikulčice, která umožnila činnost 
naší obecní policie i na svém úze-

mí. Ruku v ruce s tím jde i určitý 
finanční příspěvek obce Mikulčice 
na činnosti lužické obecní policie.

Služebna obecní policie pak z ar-
chitektonického hlediska ukončuje 
jednu linii v  centru obce, kterou 
tvoří rekonstruovaná základní 
škola, sokolovna a právě zmiňo-
vaná služebna, jež byla postavena 
na místě nevyhovujících školních 
dílen. Všechny tři budovy nesou 
rukopis Ing. arch. Tesaříka, vyzna-
čují se tedy podobným charakterem, 
barevností, klempířskými prvky, 
tvarem střech apod. Je to z mého 
pohledu dobrý základ pro celkové 
dotvoření centra obce.

Ve druhé polovině roku byly 
realizovány i některé dopravní 
stavby. Ještě v rámci tornádové do-
tační pomoci byly zrekonstruovány 
a opraveny chodníky a zpevněny 
plochy v  místech, kterými prošlo 
tornádo (část ulice Velkomoravská, 
Důlní, lokální opravy v ulici Plošti-
ny), a dále byl prodloužen chodník 
v  souběhu s  krajskou komunikací 
na ulici Velkomoravská ve směru 
na Hodonín, s ním byla vybudována 
odstavná stání a opraveny a upra-
veny byly i autobusové zastávky 
po obou stranách komunikace. 
Samozřejmostí pak bylo nové na-
svícení přechodu pro chodce i nové 
body veřejného osvětlení. A logicky 
všude tam, kde probíhaly tyto práce, 
budovala společnost CETIN své 
optické rozvody.

Jsme-li u dopravní problematiky, 
nelze nezmínit i rozsáhlou objížďku 

v létě letošního roku, která svedla 
dopravu ze silnice I/55 do naší obce, 
v níž následně několikrát doprava 
kolabovala a byla spojena s výraz-
ným negativním dopadem na život 
obce i občanů. V  dané věci jsme 
vedli se zúčastněnými subjekty 
(Ředitelství silnic a dálnic, krajský 
úřad, Správa a údržba silnic, Policie 
ČR…) několik jednání s cílem eli-
minovat negativní jevy, byť výsled-
ky v tomto nebyly příliš viditelné. 
Objektivně pak je třeba zmínit, že 
situace neměla příliš mnoho va- 
riantních řešení. Byly projednává-
ny, ale nebyly shledány jako lepší. 
Je na místě těm z vás, kteří byli cca 
dvouměsíčním dopravním náporem 
postiženi, poděkovat za trpělivost 
a pochopení.

Od jara funguje v  obci služba 
SENIOR TAXI, na jejíž přípravě 
a nastartování má rozhodující po-
díl sociální komise, jež připravila 
komplexní materiál pro rozhodnutí 
v  radě obce a následně zastupi-
telstvu, které uvolnilo z  rozpočtu 
potřebné finanční prostředky. Jsem 
rád, že o uvedenou službu je trvalý 
zájem našich seniorů.

Ke koloritu života obce patří 
i řada občanských a spolkových 
aktivit a jsem rád, že rok 2025 

Areál Cihelna

Služebna obecní policie

Rekonstrukce chodníku
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Aktuálně z radnice
CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2026

představoval kontinuitu s léty pře-
dešlými a že spolky a jejich členové 
přispěli do pestré mozaiky života 
obce. Vyberu namátkou…

Výstavy a přehlídky na Starém 
kvartýru pořádané Muzejním spol-
kem, tradiční akce pořádané Klu-
bem česko-francouzského partner-
ství (pétanque, Rozkvetlé Lužice), 
Klubem seniorů a dalšími. O na-
bídku pro mládež se starají vodní 
skauti i skauti pěší a Brontosauři, 
i přes personální problémy se daří 
udržet činnosti Slováckého krúž- 
ku. Sportovní aktivity a nabídku 
i nadále drží lužický Sokol a Baník. 
Své tradiční aktivity udržují včelaři 
i chovatelé (zářijová výstava drob-
ného zvířectva).

Ale máme zde i Folklorek, farní 
scholu, aktivity a dílničky pro děti 
i dospělé v rámci knihovny a další.

Pravidelně probíhalo vítání ob-
čánků, akce pro seniory, v červenci 
pravidelně zahajujeme letní hodový 
čas na Podluží, v  dubnu si připo-
mínáme u pomníku v centru obce 
výročí osvobození obce, na konci 
školního roku organizujeme pro 

vybrané žáky školy výlet se staros-
tou, velkou tradici, velkou návštěv-
nost i velkou nabídku představuje 
zářijový Den kopce, na němž se 
prezentují právě jednotlivé spolky 
a organizace. A na konci srpna se 
na Lužáku loučíme s prázdninami.

A mohl bych ve výčtu pokra-
čovat.

Je však potřeba si uvědomit, že za 
každou takovou či podobnou akti-
vitou se skrývá práce konkrétních 
lidí a našich spoluobčanů, kteří mají 
potřebu a chuť udělat něco pro dru-
hé, pro své okolí, pro své sousedy 
a bližní. Zaslouží si veliké DĚKUJI 
a naši úctu a respekt.

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych na závěr to-

hoto ohlédnutí poděkoval všem 
svým spolupracovníkům, kolegům 
a kolegyním ze zastupitelstva 
a rady obce, abych poděkoval za 
každodenní spolupráci s  vedením 
základní i mateřské školy, společ-
nosti LUTES s. r. o. Jmenovitě chci 
poděkovat za trvalou součinnost, 
spolupráci a loajalitu panu místosta-

rostovi obce Ing. Jakubu Buchtovi.
Chci poděkovat i vám, kteří 

s  pochopením a trpělivostí sledu-
jete a přijímáte naše rozhodnutí 
a následné skutky, které směřují ke 
zkvalitnění života naší obce.

Chci poděkovat i všem smluvním 
partnerům, s  nimiž naše obec na 
různých úrovních a v různém rozsa-
hu spolupracuje. To probíhá na bázi 
vzájemného pochopení, respektu, 
partnerství a důstojnosti.

Vážení spoluobčané,
přeji vám pokojný a nadějeplný 

vánoční čas spojený s  rodinnou 
pohodou, klidem, radostí a dobrou 
myslí.

Stejně tak vám přeji vše dobré 
v roce 2026, pevné zdraví, osobní 
i pracovní pohodu a dobré žití 
v naší obci.

S úctou, respektem a srdečně

Tomáš Klásek
starosta obce

Zatímco se na jedné straně to-
hoto zpravodaje ohlížíme za právě 
končícím rokem 2025, na druhé 
straně už tímto článkem nahlížíme 
do roku 2026. Co nám přinese? Co 
nás v něm čeká? Především doufám, 
že nám nepřinese žádná nepříjemná 
a složitá překvapení, že bude časem 
drobné každodenní práce, jež nám 
bude přinášet nejen starosti, ale 

i drobné radosti a potěšení. A totéž 
přeji i každému z vás v osobním, 
rodinném i pracovním životě.

Z hlediska obce bude rok 2026 
rokem volebním. Na podzim pro-
běhnou v celé republice komunální 
volby, které přinesou nové politické 
reprezentace do našich měst a obcí, 
Lužice nevyjímaje. Vzniká tak pro-
stor pro představení nových vizí, 

plánů, představ, nových osobností, 
nových řešení.

Do té doby budou i nadále řádně 
fungovat stávající orgány obce, 
které řádně dokončí svůj mandát 
a předají obec svým nástupcům 
a pokračovatelům.

Pro to, aby tomu tak bylo, je nut-
né dokončit několik záměrů. Předně 
to bude dokončení rekonstrukce 
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školního areálu, a to včetně ven-
kovních úprav dvora, oplocení, 
zpevněných ploch, nového mo-
biliáře. Práce již byly zahájeny 
a s  jejich dokončením počítáme 
do konce března 2026. Na sobotu 
25. dubna 2026 pak plánujeme 
slavnostní otevření celého areálu 
spojené se školní akademií. Pozvá-
ni budou všichni bývalí i současní 
zaměstnanci školy, subjekty, které 
se podílely na celkové rekonstrukci, 
sponzoři, zástupci Jihomorav-
ského kraje, paní senátorka apod. 
Připraveno bude i speciální číslo 
zpravodaje zaměřené právě na celou 
rekonstrukci školního areálu.

V  podobné fázi (fázi dokončo-
vací) bude i areál Cihelna (Lu-
žák). V  souvislosti s  dokončením 
restaurace bude nutno přistoupit 
i k  dokončení navazujících drob-
ných staveb – komunikačního 
systému a jeho vzájemného propo-
jení (chodníku pro pěší), dosadby 
zeleně, instalace stojanů na kola 
a dalšího mobiliáře, úpravy plochy 
před amfiteátrem, vybudování de-
finitivního parkoviště apod. Obec 
má uzavřenou i platnou smlouvu na 
vybudování pumptracku a skatepar-
ku v místech, kde se dnes nacházejí 
hromady zeminy v  esíčku, které 
propojuje areál Lužák a Ploštiny. 
Se zhotovitelem díla již byla ve-
dena jednání o pokračování prací, 
termínech i platebních podmínkách 
výhodných pro obec. Již nyní záro-
veň hledáme možné dotační zdroje 
a příspěvky na dokončení tohoto 
záměru. Součástí finálních úprav 
bude i odstěhování všech stávají-
cích buněk a úprava plochy v jejich 
okolí (občerstvení, WC).

Třetí a tentokrát už úplně no-
vou akcí by měla být výstavba 
komunikací a zpevněných ploch 
na křížení ulic Břeclavská a Ha-

vířská v sousedství dvou bytových 
domů a dále ve slepé ulici Havířská. 
Z hlediska přípravy zbývá dokon-
čení stavebního řízení, vyhlášení 
veřejné zakázky a její vyhodnocení. 
Součástí záměru je i součinnost se 
sdružením vlastníků obou bytových 
domů a vyřešení nezbytných ma-
jetkových otázek. Předpokládám 
jejich vyřešení v 1. čtvrtletí a ná-
sledné zahájení prací.

Nyní si dovolím malou odbočku, 
která ale s fungováním obce velice 
souvisí. Možná, že ze sdělovacích 
prostředků víte, že od 1. ledna 2026 
přechází financování nepeda-
gogických pracovníků na obce, 
které budou mít na to konto zvýšené 
daňové příjmy. Sám tomuto kroku 
rozumím, považuji jej za logický 
a správný. S ředitelem školy jsme 
danou problematiku opakovaně dis-
kutovali, společně jsme absolvovali 
i seminář s pracovníky Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy. 
Jsme dohodnuti, že nepedagogičtí 
pracovníci (školníci, uklízečky, 
kuchařky) zůstanou i nadále v za-
městnaneckém poměru k základní 
škole, obec bude prostřednictvím 
navýšených daňových příjmů fi-
nancovat jejich mzdy a zákonné 
odvody. Jelikož se jedná o nový 
a neznámý režim z hlediska navý-
šených daňových příjmů, budeme 
v 1. pololetí postupovat obezřetně 
a rozvážně a po ukončení škol-
ního roku spolu s  vedením školy 
vyhodnotíme půlroční zkušenosti 
a rozhodneme, co dál. Již nyní však 
můžu nepedagogické pracovníky 
školy ujistit, že jejich situaci bu-
deme věnovat trvalou a zvýšenou 
pozornost. Stejně tak budeme trvale 
vyhodnocovat daňové příjmy obce 
a podle skutečnosti reagovat.

Z  dalších připravovaných akcí 
zůstává pro rok 2026 ve hře rekon-

strukce chodníku v ulici U Lido-
vého domu nebo instalace auto-
busových zastávek.

Z  prací projekčních bych rád, 
abychom v tomto funkčním období 
stihli projednat a schválit změnu 
č. 3 územního plánu naší obce.

Rád bych ještě stihnul zadání 
a zpracování variantních architekto-
nických studií na dvě koncepční zá-
ležitosti: sociální bydlení a denní 
stacionář na ulici Pekařská a ře-
šení centrálního prostoru obce.

Zároveň mohu potvrdit, že obec 
vyvine maximální úsilí, aby získala 
stavební povolení na výstavbu skla-
dového areálu a zázemí pro zaměst-
nance technických služeb obce na 
ulici Kratiny v sousedství sběrného 
dvora v místech starého sběrného 
dvora. Zvlášť důležité je to proto, 
že máme na tento záměr potvrzenu 
téměř dvacetimilionovou dotaci 
v rámci obnovy území po tornádu 
z Ministerstva pro místní rozvoj.

Kromě těchto investičních zá-
měrů bude obec i nadále pokračo-
vat v  podpoře spolkové činnosti, 
kulturních a společenských akcí, 
místní knihovny, předpokládáme 
a připravujeme připomínku 5. vý-
ročí tornáda.

No a po prázdninách se na pře-
lomu září a října otevřou volební 
místnosti a na podzim nám bude 
známa politická reprezentace obce, 
která z těchto voleb vzejde a která 
získá naši voličskou důvěru. Ta pak 
ponese na svých bedrech správu 
obce v letech 2026–2030.

Pohodový a pokojný rok 2026, 
šťastnou ruku při volbách přeje

Tomáš Klásek
starosta obce
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OBECNÍ POLICIE LUŽICE
Vážení občané,
v minulém čísle zpravodaje jsme 

mimo jiné upozorňovali na dodržo-
vání pravidel silničního provozu. 
Opakování je Matka moudrosti… 
Takže vážení řidiči, rychlost v naší 
obci je na většině komunikací nižší 
než 50 km/h, tudíž komunikace 
v obci nejsou v  žádném případě 
určeny pro rallye!!! Smyslem zón 
je zvýšit kvalitu života místních 
obyvatel a bezpečnost zranitelných 
účastníků dopravního provozu! 
Zóny s dopravním omezením platí 
ve většině lokalit obce Lužice s nej-
vyšší dovolenou rychlostí 30 km/h 
a v lokalitách, kde je umístěna do-
pravní značka „Obytná zóna“, platí 
dokonce rychlost ještě nižší, a to 
20 km/h. Nemusíme doufám připo-
mínat, že při výjezdu ze zóny platí 
i jistá pravidla! Kdo neví, nastudujte 
si zákon č. 361/2000 Sb., a pokud 
vám něco nebude jasné, navštivte 
naši služebnu obecní policie, rádi 
vám vše vysvětlíme.

U některých řidičů platí zřejmě 
rčení, že pravidla jsou od toho, aby 
se porušovala. To ale určitě nesmí 
platit u pravidel silničního provozu. 
Uvědomte si, že na silnici nejste 

sami a že právě ve zmiňovaných 
zónách je i zvýšený pohyb chodců 
a hlavně dětí. Vy sice do práce, na 
oběd, domů, na nákup atp. spěcháte, 
ale může se stát, že svým bezo-
hledným pohybem po komunikaci 

zapříčiníte, že někdo jiný už nebude 
mít kam spěchat. 

Každý řidič se musí v silničním 
provozu řídit jeho pravidly. Řidi-
čem je osoba řídící motorové nebo 
nemotorové vozidlo i jezdec na 
zvířeti.

A když už jsme u těch jezdců na 
zvířatech, kůň nemá co dělat na 
chodníku a pro jezdce na zvířeti 
platí též jistá pravidla. Vy, kteří 
se pohybujete po obci na zvířeti, 
ruku na srdce, má váš kůň sběrač 
koňského hnoje? Ve většině pří-
padů, kdy si s  koníkem vyjedete 
na projížďku, nemá. Stává se, že 
koňský trus zůstává na komunika-
cích a tvoří překážku. Stačí malá 
nepozornost třeba cyklisty nebo 
motorkáře a neštěstí je na světě. 
I tato malá hromádka koňského 
nadělení může způsobit opravdu 
velké nepříjemnosti. 

Přejeme všem poklidné zimní 
dny.

Lucie Skutecká
Obecní policie Lužice

Dopravní značka iz8a 
„Zóna s dopravním omezením“

Dopravní značka IP 26a 
„Obytná zóna“

UPOZORNĚNÍ – NOVÁ PRAVIDLA PRO POUŽITÍ PYROTECHNIKY
Od začátku prosince platí novela zákona o pyrotechnice,  
která v naší obci vymezuje zakázaná pásma pro odpalování  
pyrotechnických výrobků.  

Více informací najdete na webových stránkách: 
www.luziceuhodonina.cz.
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Č.        Název                                           Počet hlasů
2	 Moravské zemské hnutí� 1
3	 Jasný Signál Nezávislých� 3
5	 SMS – Stát Má Sloužit� 1
6	 Svoboda a př. demokracie (SPD)� 133
8	 PŘÍSAHA – občanské hnutí� 18
10	 Česká republika na 1. místě!� 3
11	 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)� 429
14	 Hnutí občanů a podnikatelů� 1
15	 Hnutí Generace� 8
16	 Česká pirátská strana� 102
17	 Koruna Česká (monarch. strana)� 1
20	 Motoristé sobě� 88
22	 ANO 2011� 604
23	 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ� 100
25	 Stačilo!� 84
26	 Voluntia� 1

Voliči v seznamu� 2 306
Vydané obálky� 1 600
Volební účast v %� 69,38
Odevzdané obálky� 1 600
Platné hlasy� 1 577
% platných hlasů� 98,56

VÝSLEDKY VOLEB 
do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR konaných 
ve dnech 3.–4. 10. 2025

Soudní poplatky
PRÁVNICKÉ OKÉNKO

Soudní poplatek  je finanční částka, kterou soudy 
vybírají před zahájením řízení nebo i za jednotlivé úko-
ny, které provádějí. V České republice je právní úprava 
soudních poplatků obsažena ve speciálním zákoně, a to 
č. 549/1991 Sb. Zde jsou vyjmenovány konkrétní sazby 
za řízení nebo za úkony, mluvíme o tzv.  sazebníku 
soudních poplatků. Soudní poplatek je stanoven buď 
pevnou částkou, nebo procentuálně ze stanoveného 
základu. Pokud se jedná o procentuální částku, ta se 
vypočítává z  předmětu sporu, tedy z  výše žalované 
částky, což bude vysvětleno níže. Soudní poplatky 
jsou příjmem do státního rozpočtu. Pro upřesnění 
ale doplňuji, že soud může v určitých případech řešit 
otázku osvobození od soudního poplatku (psáno někdy 
zkráceně SOP). O těchto poplatcích si popovídáme 
v obecné rovině.

Rychlá rozhodnutí jsou nebezpečná.
Sofoklés

Tedy, milý občane České republiky a Lužic, po-
kud máš v úmyslu se s někým soudit či domáhat se 
svých práv soudní cestou (ne vždy se jedná o totéž), 
je třeba si tento krok dobře rozmyslet s ohledem na 
náklady, které toto tvé rozhodnutí přináší. Schválně 
jsem vytučnil soudní cestu, mám za to, že jiná cesta 
(třeba pěstní) není ta právně správná, leč i ta může mít 
v některé situaci kladný a rychlý výsledek, který však 
nedoporučuji volit.  :)

Soudní poplatky se vybírají za řízení před soudy, 
za úkony prováděné soudy a za zápis skutečností do 
veřejného rejstříku.

Takovým klasickým případem, kdy vzniká poplat-
ková povinnost, je třeba:
a) podání žaloby či jiného návrhu na zahájení řízení,
b) podání odvolání,
c) podání kasační stížnosti
d) a mnohé další, kterými teď nebudu milého čtenáře 
zatěžovat. :)
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Nebyl-li soudní poplatek zaplacen, soud vyzve 
poplatníka k jeho zaplacení ve lhůtě, kterou mu určí 
(v délce alespoň 15 dnů), výjimečně může soud určit 
lhůtu kratší. Po marném uplynutí této lhůty soud řízení 
zastaví. Pokud bude SOP zaplacen po této lhůtě, soud 
k platbě již nepřihlíží! :(

Lepší než zákon je známost u soudu.
 španělské přísloví

Na druhé straně rád uvedu úkony soudu (druhy 
řízení), které jsou osvobozeny od soudního poplatku, 
může se jednat například o:
    a) opatrovnické věci,
    b) vzájemnou vyživovací povinnost rodičů a dětí,
    c) svéprávnost,
    d) volební věci,
    e) kompetenční žaloby.

Od poplatku jak za řízení, tak za úkony jsou pak 
osvobozeny zejména  Česká republika,  obce  a  kra-
je  ve věcech  přenesené působnosti, cizí státy 
a jejich diplomaté (je-li zaručena vzájemnost), cizinci 
v  azylových  věcech, navrhovatelé v řízení o určení 
i zvýšení výživného či navrhovatelé v řízení o náhra-
du škody na zdraví vzniklé v souvislosti s ublížením 
na zdraví. 

Teď si dovolím se soustředit na některé konkrétní 
případy před soudem, kde SOP vzniká.

Za návrh na zahájení občanského soudního řízení, je-
hož předmětem je peněžité plnění do částky 20.000 Kč 
se platí SOP ve výši 1.000 Kč; od 20.000 Kč do 
40.000.000 Kč se platí SOP ve výši 5 % z této částky; 
ve výši nad 40.000.000 Kč výpočet dále pokračuje, 
ale nebudu nyní tento složitý postup rozepisovat, 
omlouvám se.

Za návrh u elektronického platebního rozkazu se 
postupuje při výpočtu obdobně, ale částky SOP jsou 
zde trochu nižší. S touto problematikou se doporučuji 
obrátit na vybraného právníka, se kterým budete kon-
zultovat případné vaše podání návrhu k soudu.

Přiznání je polehčující okolnost u soudu, ale ne 
v manželství. 

Jan Sobotka, český spisovatel

A nyní se prosím podíváme na úkony před soudem, 
kde sazebník poplatků přesně určuje konkrétní finanční 
částky. Budu vybírat namátkově některé z mnohých po-
ložek. Vše si lze dohledat ve výše uvedeném zákoně 
o soudních poplatcích.

Návrh na výkon rozhodnutí vyklizení – 2.000 Kč.
Návrh na zahájení řízení o náhradě škody nebo jiné 
újmy způsobené při výkonu veřejné moci nezákonným 
rozhodnutím – 2.000 Kč.
Návrh na zrušení rozhodčího nálezu – 3.000 Kč.
Návrh na zahájení řízení o vypořádání společného 
jmění manželů – 2.000 Kč.
Návrh na zapsání akciové společnosti ve veřejném 
rejstříku, první zápis – 12.000 Kč.

Uvedl jsem jen „špičku ledovce“ z rozsahu a složi-
tosti soudních poplatků. Také jsem chtěl, aby vážený 
čtenář nahlédl do světa SOP.

Děkuji vám všem za pozornost a dovolím si na závěr 
popřát radostné prožití svátků vánočních, hodně zdraví, 
štěstí a úspěchů v novém roce. ♥

 Zbyněk Hromek                                                        
zastupitel

Všem občanům přejeme krásné vánoční svátky,
hodně štěstí, zdraví a pohody v roce 2026.

Redakční rada Lužice
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Besedy pro děti z MŠ a ZŠ

Podzimní dílny

Prázdninové podzimní dopoledne

Tvořili jsme…
Kromě dílniček pro nejmenší, na kterých si malé děti vyráběly drobnosti z různých materiálů, proběhly i tema-

tické dílny pro děti (šité squishy, podzimní korálkové stromečky a vánoční ozdoby) a dospělé (lucerny z pedigu, 
háčkované košíky, korálkové ozdoby). 

Prázdninové a víkendové akce
Ve středu 29. října se v knihovně uskutečnilo prázdninové podzimní dopoledne s tvořivou dílnou a stez-

kami. Účast byla opravdu hojná a knihovna na chvíli doslova „praskala ve švech“. Celkem vzniklo 43 malých 
dýní, které poté putovaly se svými tvůrci domů.

KNIHOVNA
Podzimní měsíce byly v naší knihovně opět plné aktivit. 

Spolupráce se školou 
I v tomto školním roce probíhá spolupráce se základní a mateřskou školou. Děti se seznamují s prostorami 

knihovny, připravena jsou po domluvě různá témata, obě třídy prvňáčků jsou přihlášeny do projektu Knížka 
pro prvňáčka 2025/2026.  
Od října knihovnu navštívily děti z mateřské školky (téma podzim), obou prvních (seznámení s knihovnou) 
a druhých tříd (téma pohádky), páté třídy (téma Josef a Karel Čapkovi) a družiny (téma Křemílek a Vocho-
můrka, vánoční tvoření). 
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Den pro dětskou knihu 2025

ROK 2025 VE SPOLKOVÉM VÝBORU SPOLKU ZDRAVOTNĚ 
POSTIŽENÝCH HODONÍN

V sobotu 29. listopadu proběhl další ročník celostátní akce Den pro dětskou knihu. V programu bylo 
připraveno tradičně tvoření a stezka, čtení a krátké promítání. 

Děkuji všem, kteří při akcích pomohli. 

Krásné a pohodové svátky a hodně štěstí a zdraví v novém roce. 
Petra Lorencová 

knihovnice 

www.knihovnaluzice.estranky.cz
FB Místní knihovna Lužice

Sociální okénko

Naše rekondiční pobyty začaly již koncem dubna 
v rekreačním zařízení Vyhlídka v Češkovicích, 2 km 
nad Blanskem. Vskutku krásná vyhlídka uprostřed 
oblasti Moravského krasu s  luxusními rekreačními 
domy. První výlet mimo každodenní procházky 
v krásném okolí byl na zámek v Boskovicích, který 
je součástí historického jádra města, které bylo v roce 
1990 vyhlášeno městskou památkovou zónou. Bos-
kovický zámek je dodnes soukromým sídlem rodiny 
Mensdorff-Pouilly, která ale otevírá nejkrásnější pokoje 
prohlídkám pro veřejnost. Další den jsme se ochladili 
v Kateřinské jeskyni, pro veřejnost otevřené už v roce 
1910. Hlavní dóm je s rozměry 95 x 44 x 20 metrů 
největší veřejnosti zpřístupněnou podzemní prostorou 
v Moravském krasu. Nachází se zde nejstarší kresba na 
našem území. Jde o „černé čáry“ na mohutném kameni, 

kterému se přezdívá kvůli jeho vrásčitému povrchu 
Mozek. Za využití radiouhlíkové metody C14 vědci 
zjistili, že pravěké malby jsou staré 7000 až 6200 let. 
V prostorách Kateřinské jeskyně byla ve středověku 
tajná penězokazecká dílna. Nález v jeskyni tohoto typu 
je první na Moravě a druhý v ČR. Penězokazectví bylo 
ve středověku trestáno mučením a smrtí. Náš další výlet 
byl do Křtin, kde jsme si prohlédli barokní poutní 
kostel, vybudovaný během první poloviny 18. století 
podle návrhu architekta Jana Blažeje Santiniho-Ai-
chela, který je považován za geniálního umělce. Jeho 
stavby jsou proslulé svou nádhernou okázalostí, doko-
nale promyšlenými tvary a unikátní hrou světla uvnitř. 
Zajímavostí je zvonkohra na nádvoří kostela, kterou 
tvoří 27 zvonů a patří mezi největší ve střední Evropě, je 
řízena počítačem a umí zahrát stovky melodií. Součástí 
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prohlídky byla i návštěva kostnice. Čtvrtý den jsme si 
prohlédli zámek Rájec nad Svitavou, architektonicky 
vysoce hodnotný komplex s přepychově vybavenými 
interiéry a zámeckou zahradou. Zpestřením bylo na 
nádvoří vystoupení několika skupin mažoretek. Dalším 
skvostem byla prohlídka zámku Lysice s nádhernou 
zahradou s promenádní kolonádou s krytou pergolou. 
Poslední prohlídkou bylo Muzeum města Letovice 
v historické budově bývalé Faberovy továrny (poté 
Tylex), veřejnosti zpřístupněné od r. 2022 s unikátní 
sbírkou návrhů záclon a krajek období od konce  
19. století do současnosti.

V  květnu jsme se toulali na Křivoklátsku, hotel 
Jesenice. Pěkné ubytování, wellness a výborné stra-
vování formou bufetu, večer včetně něčeho sladkého 
a s mnoha druhy zmrzliny (to se nedalo odolat). Vedle 
hotelu byla Šmoulí vesnička – ubytování pro rodiny 
s dětmi, bazén, prolézačky… V programu výletů byla 
prohlídka Vlastivědného muzea Jesenice, další den 
Chmelařské muzeum Žatec, které je největší expozicí 
svého druhu na světě. Na ploše 4.000 m2 představuje 
vývoj chmelařství od raného středověku do současnosti. 
Plně funkční chmelový orloj ukazuje čas, astrologické 
údaje, znamení zvěrokruhu a práce na chmelu v jednot-
livých měsících. Každou celou hodinu se spustí odbíje-
ní společně s pohybem objektů portálu a melodickým 
doprovodem. O výjimečnosti oblasti svědčí, že v září 
2023 byly Žatec a krajina žateckého chmele zapsány 
do seznamu světového kulturního a přírodního dědictví 
UNESCO. Následoval Křivoklát, jeden z nejstarších 
a nejvýznamnějších hradů českých knížat a králů. Po-
čátky osídlení sahají až do doby kamenné. Je oblíbeným 
místem filmařů. Mezi nejznámější pohádky a filmy, 
které zde byly natočeny, patří:  Anděl Páně, Kletba 
bratří Grimmů, Tři veteráni, Sůl nad zlato, Třetí princ, 
Honza málem králem, Jak se budí princezny. A po hradu 
zámek Krásný Dvůr se 100ha parkem z 18. století. 
Zde se natáčely filmy jako Konec starých časů nebo Jak 
básníkům chutná život a několik pohádek. Třešničkou 
na dortu byla pro mne prohlídka barokního zámku 
v obci Lány, od roku 1921 oficiálního letního sídla 
prezidentů České republiky. Prohlédli jsme si reprezen-
tační salony, kostel Nejsvětějšího Jména Ježíš, palmový 
skleník z roku 1879, zámecký park. Ten byl založen 
okolo roku  1770.  Jeho dnešní podoba je ovlivněna 
úpravami J. Plečnika, jehož nejvýraznější stopou je zeď 
při hrázi rybníka, jejíž součástí je impozantní kašna. 

Tvoří ji pět dórských sloupů zdobených bronzovými 
lvími hlavami, z nichž vytéká voda do kašny a  jako 
jeden mohutný proud spadá do rybníka. Symbolicky 
lví hlavy představují původní země Československa: 
Čechy, Moravu, Slezsko, Slovensko a Podkarpatskou 
Rus. Takto vyjádřil architekt celistvost nově vzniklého 
státu. Cesta domů byla dlouhá, tři hodiny jsme stáli 
v koloně na pražském okruhu a čekali, až přijede velký 
jeřáb a odstraní ze silnice několikatunovou kostku. 

Sociální okénko

Šmoulí vesnička

Před hotelem Jesenice
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V červnu nás čekal hotel Praha v Broumově. V pro-
gramu samozřejmě nechyběla návštěva Adršpašských 
skal. Stáří tohoto nádherného skalního města se odha-
duje až na 89 milionů let. První turisté sem zamířili 
začátkem 18. století. Roku 1828 koupil panství se zám-
kem Ludvík Karel Nádherný a zasloužil se o největší 
rozmach Adršpachu. Byl to právě baron Nádherný, díky 
kterému vznikla ve skalním městě síť dodnes použí-
vaných turistických stezek. Další den jsme navštívili 
Broumovský klášter řádu svatého Benedikta, který 
byl založen ve 14. století. Budovy počátkem 18. století 
v  barokním slohu přestavěli Kryštof Dientzenhofer 
a jeho syn Kilián Ignác. Pro svou architektonickou 
a kulturní hodnotu je od roku 1995 zapsán v seznamu 
národních kulturních památek. Následoval zámek 
v Novém Městě nad Metují, původně gotický hrad 
v roce 1526 přestavěný na renesanční zámek. Později 
následovaly úpravy v období baroka a v letech 1909 
až 1915 vedené Dušanem Jurkovičem. Terasovitou 
zámeckou zahradu italského typu zdobí dřevěné stavby 
D. Jurkoviče a barokní sošky trpaslíků z dílny Matyáše 
Brauna. Poslední výlet byl na zámek Náchod, kde si 
účastníci prohlédli reprezentační prostory z období 
17. a 18. století, kdy Náchod vlastnil italský knížecí rod 
Piccolomini. V interiérech se nachází unikátní kolekce 
barokních bruselských tapiserií, sbírka květinových 
zátiší a  rodová galerie Piccolominiů. A nemohu vy-
nechat denně sledovaný pár čápů, který si vybudoval 
hnízdo přímo na hlavě barokní sochy Panny Marie 
z roku 1727 na mariánském sloupu v  Broumově na 
náměstí, kde jsme bydleli.  Město jim z důvodu rizika 
poškození sochy vybudovalo náhradní sloup pár desítek 
metrů vedle. Tuto atrakci natáčela i televize, takže jste 
mohli ve zprávách na Nově vidět sochu s čápy i našeho 
pana řidiče.

V  červenci tradičně od roku 2015 velmi oblíbený 
lázeňský pobyt v Trenčianských Teplicích, nejprve 
v  hotelu Slovakia, po jeho rekonstrukci a zdražení 
v hotelu Pax, který se nachází přímo v centru městečka 
na pěší zóně a je propojen s budovami, kde se poskytují 
procedury. Po příjezdu a ubytování lékařská prohlídka, 
předpis 10 procedur dle zdravotního stavu, plná penze 
formou bufetu, vstup do krásného venkovního bazénu 
Grand kousek od hotelu.

Koncem července jsme se ubytovali v hotelu Brdy 
na okraji Brd ve Spáleném Poříčí. Program byl 

bohatý, ale zvládli jsme i procházku po městečku, 
k nedalekému rybníku s vodopádem a k buddhistické 
stúpě a někteří i soukromý výlet autobusem do neda-
leké Plzně s krásným nádražím, katedrálou s nejvyšší 
kostelní věží v ČR a Velkou synagogou, třetí největší 
v Evropě a pátou na světě. Program hotelu zahrnoval 
návštěvu špejcharu, zámek Lnáře, Kynžvart a Nebílo-
vy, muzeum v Rožmitále pod Třemšínem, Mariánské 
Lázně a Jízdárnu Světce, kterou nechal v letech 1858 
až 1861 vybudovat kníže Alfréd I. Windischgrätz. Je 
druhou největší jízdárnou ve střední Evropě (po Špa-
nělské dvorní jízdárně ve Vídni). Krásná historická 
budova, úžasný zážitek i díky vtipnému průvodci. 
Smáli jsme se celou prohlídku. Ve večerním programu 
hotelu vystoupila dudácká kapela a vynikající houslista 
Milan Brouček.  

Každoročně obsazeným pobytem je hotel Mas 
v Sezimově Ústí, kam jezdíme od r. 2020. Ubytování 
ve dvoulůžkových pokojích, plná penze formou bufe-
tu, wellness centrum s bazénem, společenské večery. 
Možnost zakoupení výletů do okolí (letos to byla Hlu-
boká, Jemniště, Lipno, Rožmberk, Zlatá Koruna, České 
Budějovice), organizuje je šikovný hotelový manažer.

Sociální okénko

Jízdárna ve Světcích
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Začátkem září odletělo přes šedesát členů k moři, 
tentokrát do Tuniska, hotel Méditerraneé Thalaso Golf. 
Hotel v  maurském stylu se skládá z  hlavní budovy 
a postranních dvoupatrových bungalovů umístěných 
v krásné tropické zahradě s přímým přístupem na dlou-
hou písčitou pláž, má dva venkovní bazény, wellness, 
fitness, stravu all inclusive, každý den večerní program. 
Sluníčko, teplé moře, spousta jídla, co víc si přát. Jen 
jedna účastnice měla smůlu, zakopla a zlomila si ruku, 
museli ji po konzultaci s českým lékařem operovat. Ale 
vše dopadlo dobře a odletěla se skupinou domů

Přeji všem čtenářům hodně zdraví a štěstí v roce 2026.                          

Marie Černá

Tunisko

Spolek zdravotně postižených občanů, Spolkový výbor Hodonín

Rekondiční pobyty 2026

SV SZPO Hodonín pro své členy a příp. další zájemce připravil na rok 2026 níže uvedené 
rekondiční pobyty:

12.–17. 6. 2026   Německo, Viechtach                                                                                                       
22.–27. 6. 2026 Děčín                                                                                                                                    
13.–18. 7. 2026 Trenčianské Teplice                                                                                                               
11.–16. 8. 2026 Sezimovo Ústí                                                                                                                        
24.–29. 8. 2026 Hradec nad Moravicí                                                                                                           
16.–23. 9. 2026  Egejská riviéra, Turecko                                                                                                              

Přihlášky na výše uvedené rekondiční pobyty budou přijímány od 7. ledna 2026 od 8 hod. 
se zálohou 2.000 Kč (u leteckého zájezdu 4.000 Kč) a každou další středu od 9.00 do 12.00 
v Palackého ulici č. 14 do vyčerpání kapacity. 

Bližší informace k pobytům osobně každou středu od 9.00 do 12.00 nebo telefonicky ve 
stejnou dobu na čísle 518 352 544, 727 860 475, email SVSZPO@seznam.cz.
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Spolek zdravotně postižených občanů, ZO č. 1 Hodonín, Palackého 14

Plán práce na rok 2026

V roce 2026 máme naplánované akce: 
 

Výroční členská schůze s večírkem se bude konat ve spolupráci s Kulturním domem  
Hodonín, a to 20. 2. 2026. Začínáme ve 14 hodin členskou schůzí a v 17 hodin pokračujeme 
večírkem. K poslechu a tanci hraje Duo Jitřenka.

Pobyty: 
7.–11. 4. 2026 	 Luhačovice, hotel Vltava
8.–13. 6. 2026 	 Orlické hory, hotel Alba
21.–30. 8. 2026	 Itálie
21.–25. 9. 2026	 Luhačovice, hotel Harmonie

Zájezdy: 	
29. 4. 2026  	 Zámek Bojnice
30. 6. 2026  	 Brezová pod Bradlom, větrný mlýn Kuželov
8. 9. 2026		  Znojemské podzemí 

Besedy:   	
15. 1. 2026 ve 14.00 beseda s policií – Přijďte si poslechnout o novinkách v dopravě a 
jiných úskalích, která hrozí seniorům v dnešní moderní době.  

14. 5. 2026 ve 14.00 „Korálkování“ – Těšíte se na léto? Máme pro vás připravenu spoustu 
korálků a záleží jen na vás, co si z nich vyrobíte. Vnoučata vítána. 

Nahlašujte se u pí. Tesařové, tel. 737 784 340, pro přihlášené malé občerstvení.

Rehabilitační koupání Pasohlávky:
30. 3. 2026, 25. 5. 2026, 12. 10. 2026, 9. 11. 2026. 
Odjíždí se v 8.30 od vlakového nádraží v Hodoníně.

Bowling:   
2. 2. 2026, 13. 4. 2026, 1. 6. 2026, 5. 10. 2026, 7. 12. 2026. 
Začínáme ve 14 hod. na adrese Měšťanská 3786, Hodonín. 

Nahlašujte se u pí. Sedláčkové, tel. 733 659 960.
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Z farnosti

NEJKRÁSNĚJŠÍ SVÁTKY
Z farnosti

Pro většinu lidí jsou Vánoce 
nejkrásnějšími svátky v roce. Jsou 
to dny, na které se těšíme. Vánoční 
dny mají zvláštní atmosféru štěstí 
a rodinné pohody. Jsou spojeny 
s mnoha tradicemi a zvyky. Dopro-
vází je dobré jídlo a radost z dárků, 
betlém, koledy, ozdobený vánoční 
stromek.

Štědrý den nám dává znovu pro-
žít to, že Bůh byl tak štědrý k nám 
lidem, že nám poslal svého Syna, 
který se stal člověkem a narodil 
se v  Betlémě na začátku našeho 
letopočtu, aby nás zachránil. Tuto 
Boží štědrost symbolicky proží-
váme vánočními dárky, které mají 
skutečně původ od Ježíška, protože 
bez něj by nebyly. Zvyk dávat 
dárky je starý jako lidstvo samo. 
Je to projev přátelství, lásky nebo 
úcty. Ještě v 19. století však nadílka 
nebyla tak bohatá a dárky měly spíš 
symbolický význam. Děti dostávaly 
jablíčka, ořechy, drobnou hračku, 
výjimečně něco na sebe.

Dárky nacházíme pod vánočním 
stromkem. To je však poměrně 
nová záležitost. První stromky se 
objevily v  Německu v  16. století 
a říkalo se jim zimní máje. Do 
naší vlasti pronikl tento zvyk až 
během 19. století. Zdobily se pů-
vodně jablíčky, ořechy, svíčkami, 
perníčky. V  křesťanství je strom 
znamením stromu v  ráji a také 
stromu kříže.

Než se jde ke stromečku, napřed 
společně povečeříme. Slavnostní 
večeře začínala, když na obloze 
vyšla první hvězda. Před večeří se 
všichni společně pomodlili, podě-

kovali za všechno dobré a prosili 
o požehnání do příštího roku. Často 
bylo součástí modlitby i přání, aby 
se všichni zase ve zdraví sešli o příš-
tích Vánocích, a modlitba za ty, 
kteří zemřeli a už tu s námi nejsou. 
Na stůl neodmyslitelně patří kapr. 
Původně to bylo postní jídlo, pro-
tože v jižních krajích to bylo jídlo 
nejchudších lidí a protože na velké 
svátky se křesťané vždy připravova-
li postem, aby je s užitkem prožili.

Po večeři a rozbalení dárků se 
chodí na „půlnoční“. Atmosféru 
Vánoc podbarvují i typické písně 
této doby – koledy. Možná vás 
překvapí, že nejznámější koleda 
Narodil se Kristus Pán má původ už 
ve 13. století a Nesem vám noviny 
nebo Půjdem spolu do Betléma je 
z 16. století.

A kdy se začaly stavět doma 
betlémy? V  roce 1223 slavil sv. 
František z Assisi v  Grecciu bo-
hoslužbu u jeslí se živými lidmi 
i zvířaty. Dodnes se na některých 
místech 25. prosince dělá tzv. „živý 
betlém.“ Od 16. století se rozšířil 
zvyk vystavovat jesle v kostelích. 
A protože Josef II. tento zvyk za-
kázal, přesunulo se jeho užívání do 
rodin a lidé si začali stavět betlémy 
doma. Betlém připomíná události 
Kristova narození názorným způ-
sobem, často zasazeným do našeho 
prostředí, aby bylo zřejmé, že i pro 
nás, žijící v  tomto kraji a v  této 
době, se Kristus narodil. Lidové 
betlémy představují často celá 
města nebo vesnice s  množstvím 
figurek, které znázorňují lidi z doby, 
kdy betlém vznikl, v  dobových 

oděvech a s věcmi, které používali 
(řemeslníci, ponocný, hudební-
ci, zvířata…). Můžeme se setkat 
s  betlémy různých velikostí, od 
maličkých ve skořápce oříšku až po 
velké – náš největší slavný pohybli-
vý betlém je Třebechovický, který 
měří 7 x 3 x 2 metry, má 373 figur, 
2 000 ručně vyřezávaných částí. 
Figurky bývají z různých materiálů 
– nejčastěji dřevěné nebo papírové, 
ale také keramické, skleněné, látko-
vé, z kukuřičného šustí, vizovické-
ho pečiva, perníku atd. V centru je 
umístěn chlév s  jesličkami, Marií 
a Josefem, v  pozadí stojí osel 
a vůl. Obvykle vlevo jsou figurky 
klanících se pastýřů přinášejících 
dary a zprava přicházejí tři králové. 
Nad chlévem visí betlémská hvězda 
a vznáší se anděl. Bývá zde i nápis: 
„Sláva na výsostech Bohu a na zemi 
pokoj lidem dobré vůle.“

Dnešní svět je plný neklidu a ne-
pokoje. Toužíme po pokoji. Když 
se dovedeme ztišit, pozorně se dívat 
a naslouchat, objevíme jiný svět, 
otevřou se před námi nové obzory. 
Přeji nám všem, abychom byli lidmi 
dobré vůle, lidmi pokoje – a to po 
celý rok.

Vít Hába 
farář
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My všichni školou povinní
SLOVO ŘEDITELE

Vážení občané, milí rodiče,
na konci června jsme definitivně 

opustili „buňkovou“ školu a od září 
se vrátili do nově zrekonstruované 
budovy základní školy. Pravda, 
školní rok našim žákům začal 
o něco později než v jiných školách. 
Musely se dodělat ještě některé 
nutné stavební úpravy, aby škola 
byla zkolaudována a mohla v  ní 
začít výuka. Ta začala s týdenním 
zpožděním od 8. září. Začátky byly 
docela hektické, za provozu školy 
se ještě dodělávaly nějaké další 
drobnosti uvnitř budovy. Taky jsme 
postupně začali zvelebovat třídy 
i další prostory, dodělala se učebna 
pro školní družinu. Další pauzu měli 
žáci školy ještě na konci října, kdy 
se podzimní prázdniny protáhly 
o dva dny ředitelského volna. V tu 
dobu se uskutečnily další vnitřní 
stavební úpravy – hlavně průraz zdi 
z přízemí ke školním dílnám a vy-
tvoření průchodu do školní auly. 
Ta je stále ve výstavbě, stejně jako 
školní dvůr. Práce v  areálu školy 
tedy nadále pokračují, ale na výuku 
nemají zásadní vliv. Ano, občas za-
hučí sbíječka nebo motor nějakého 
stroje, ale není to nic, co by nějak 
znemožňovalo učení. A všichni 
doufáme, že někdy na přelomu 
roku budeme moci aulu zkolaudo-
vat a současně žáci budou moci po 
novém roce už chodit do školy přes 
školní dvůr. Hodně bude záležet sa-
mozřejmě i na počasí, každopádně 
dvůr se dodělá nejpozději na jaře 
tak, abychom na konci dubna mohli 

kompletně zrekonstruovanou školu 
se vším všudy slavnostně ukázat.

Ale vevnitř ještě není zdaleka 
hotovo. Nikoliv z hlediska stavební-
ho, ale spíše z hlediska estetického. 
Třídy už jsou jakžtakž hotovy, ale 
chodby a další prostory je nutno 
ještě „dokrášlit“. Přidělat na zdi 
nástěnky, výzdobu, mapy, přibít 
obrazy či fotografie atd. To vše nás 
ještě čeká v  nejbližších měsících. 
Celkově se ale dá říct, že už jsme se 
zabydleli. Stále však ladíme některé 
problémy – nastavujeme topení, 
zprovozňujeme počítačovou síť, 
bojujeme se zprovozněním telefonů 
atd. Přesto věřím, že všechny pro-
blémy jeden po druhém vyřešíme.

Velkou radost jsme měli ze dne 
otevřených dveří v době voleb za-
čátkem října. Školu navštívily stov-
ky lidí, hlavně v pátek se vstupní 
dveře ani nezavřely. 😊 Potěšily nás 
i velmi pozitivní reakce na zdařilou 
rekonstrukci, většina návštěvníků 
si zrekonstruovanou budovu školy 
pochvalovala. Doufám, že bude 
lužickým dětem dobře sloužit de-
sítky let.

Podobně jako před 3 lety u škol-
ky, tak i nyní rekonstrukce školy 
přišla doslova na poslední chvíli. 
V září jsme totiž přivítali dvě třídy 
prvňáčků po 19 dětech a nyní máme 
v  budově školy celkem 14 tříd, 
v  původní budově bychom je už 
neměli kam umístit. Proto jsem rád, 
že se tato finančně velmi náročná 
akce uskutečnila, za což patří velký 
dík celému zastupitelstvu a vedení 

obce. Mít v obci moderní a vybave-
nou budovu školy, do které budou 
chodit místní děti, je podle mě zá-
kladem pro další prosperitu Lužic.

Velký dík patří i všem zaměst-
nancům školy – ať už provozním, 
či pedagogům. Sestěhovat se do 
krabic, následně vše zase z krabic 
vystěhovat, neustále uklízet a vědět, 
že za pár minut umytou podlahu 
může nějaký dělník v botech opět 
pošlapat, to nebylo nic příjemného. 
V pozadí všech těchto stavebních 
úprav došlo i k  sestěhování dvou 
školních kuchyní do jediné v bu-
dově mateřské školy. Odtud se nyní 
vozí obědy do výdejny v základní 
škole, tím pádem nyní už nemusí 
žáci přecházet na oběd do budovy 
za lékárnou, ale mají všechno pod 
jednou střechou. Vše bylo, a v jis-
tém ohledu stále ještě je, náročné. 
Proto ještě jednou – díky za vaši 
práci!

Závěrem bych rád všem popřál 
klidné, pohodové a šťastné vánoční 
svátky a do nového roku hlavně 
zdraví, štěstí, pohodu v  osobním 
či pracovním životě, dobrou mysl 
a spokojenost.

Vít Hubačka
ředitel školy
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NOVĚ ZREKONSTRUOVANÉ ŠKOLY
Dva dny v říjnu se otevřela nově zrekonstruovaná 

škola všem zájemcům z  řad veřejnosti, kteří chtěli 
vidět, do jaké školy naše děti chodí. Potěšila nás velká 
účast a také mnoho hezkých slov, která vedení obce 
a školy od návštěvníků slyšelo. Někteří své dojmy 
zapsali do knihy. 

Zde jsou texty opsané z návštěvní knihy:
Je to moc pěkné, úchvatné.
Úplně jiná škola, moc se vám to povedlo.
Chválím, moc krásná školička. Doufám, že do ní budou jednou chodit moje vnoučátka.
Nádherná škola! Lužické děti se mají! Ať se vám v ní skvěle učí! Díky!
Díky za to, jak se děti budou mít!
Nádherná škola, studovala jsem tady já, syn a teď i dcera. Jsem hrdá na svou vesnici. A děkuji vám, 
že naše děti mají krásnou budoucnost.

Krásná škola, vše nové a moderní, krásný výhled.
Krásné to tu je. Děkujeme.
Absolutně luxusní prostředí, dětičky ani neví, jak se mají, nádhera.
Neskutečná nádhera. Děkuji za vaši práci a za všechny děti, co tu krásu budou užívat.
Je to tu krásné, chci sem chodit, akorát je to tu jako labyrint a je to tu hodně velké, máte o dost větší 
třídy než u nás na gymplu a dost hezčí záchody.

Ta nová škola je super.
Rekonstrukce se moc povedla, krása.
Krásná moderní škola, ať se tu učitelům dobře učí, a dětem přeji, ať se toho hodně naučí.
Krásná škola zvenku i zevnitř, citlivá zapadající nástavba, chválíme.
Krásná, čistá, působící velmi hezky, ať vydrží co nejdéle.
Byli jsme zde, moc se nám líbilo (2001–2010).
Velice pěkné, rád bych se vrátil.
Úžasný kus práce je za vámi. Ať vám všem vychází úspěchy i nadále.
Krásná moderní škola.
Moc krásné! Ať se vám zde krásně učí…
Je to moc hezké, přeji hodně pohody.
Je to tady moc krásné. Přejeme žákům hodně úspěchů ve studiu.
Je to nádhera a su hrdá na vše, co je v mojí dědině nového, zvlášť děkuju všem, co se o to vše zasloužili, 
díky…díky…díky. Držím pěsti!

Krásne priestory novej školy!! Je radosť vidieť zmysluplne utratené prostriedky a práca do budúcnosti 
našich detí. Ďakujeme.
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STŘÍPKY Z PRIMA ŠKOLY

Děkujeme všem návštěvníkům za milá slova.
Rádi vás opět přivítáme na jaře, kdy proběhne den otevřených dveří celého areálu naší školy.

Jana Líčeníková 
zástupkyně ředitele školy

Moderní, krásná rekonstrukce, úžasná podívaná, prostě krásná škola… Naši rodiče narození 1927 by 
se divili, děkujeme.

Krásné prostory – neuvěřitelné, co jste dokázali. Skutečnost je krásnější než představa. Přeji, ať se 
vám zde krásně učí a hodně chytrých a hodných žáků.
Moc krásné, ať se všem ve škole daří.
Krásná škola! Ať se vám tu dobře učí a děti tu chodí rády!
Mám v této škole vnoučka, on to moc chválí, ale vidět to na vlastní oči, to je něco mimořádného, to 
je asi málokde. Máme úžasné vedení v Lužicích, starostu a dalších.
Nádherné a záslužné dílo! Moc děkujeme.

Školní rok jsme zahájili na sokolském hřišti. Do nově 
zrekonstruované školy odvedli naše žáky pan starosta 
s panem ředitelem. 

Branný závod Memoriál Štěpána Kurky proběhl 
v areálu TJ Baník. Žáci soutěžili ve dvojicích v tradič-
ních disciplínách střelba ze vzduchovky, hod granátem, 
překážkový běh, zdravověda. 

Akropolis cross – Běh Rasticovým městem MO-
RAVA proběhl na Slovanském hradišti v Mikulčicích. 

Za naši školu se zúčastnilo 22 žáků. Zlatou medaili 
si přivezla Adéla Suchánková ze 4. třídy a Vojtěch 
Vojkovský z 5.A. Laura Macůrková ze 2.B získala 
medaili bronzovou.

Ve dnech 3. a 4. října proběhl den otevřených dveří 
nově zrekonstruované školy. 

Žáci prvního stupně se zúčastnili Štafetového běhu 
Boba Zháňala v Hruškách. Naše štafeta se umístila 
na třetím místě z osmi zúčastněných škol. Blahopře-
jeme těmto závodníkům: 2. tř. : Vojkovský František, 
Jetela Tomáš, Čolas Maxim, Macurková Laura, Kou-
delová Alena, 3. tř. : Vojtíšek Tom, Racek Alexander, 
Sanigová Sabina, Kobylka Alex, Pochylý Nikolas,   

Memoriál Štěpána Kurky

Akropolis cross
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4. tř.: Luzertová Eliška, Antoš Adam, Baláš Patrik, 
Hegnarová Nina, Suchánková Adéla, 5. tř. : Buchta 
Tadeáš, Štěpanovská Alenka, Sieklík Petr, Řehánek 
Tobiáš, Vojkovský Vojtěch.

Žáci 8. a 9. třídy se zúčastnili zájezdu do Anglie. 
Navštívili např. Big Ben, národní galerii, muzeum 
Madame Tussauds, čínskou čtvrť, jeli lodí i metrem. 
Tower Bridge, City, Tower of London, Oxford Street, 
Stonehenge…

Halloween jsme vzhledem k podzimním prázdninám 
i ředitelskému volnu pořádali již 24. října. Tento den 
jsme si užili v halloweenských maskách. O velké pře-
stávce jsme si společně zatančili makarenu.

V říjnu jsme měli možnost zakoupit si koláč, kterým 
podporujeme sbírku v rámci charitní akce Koláč pro 
hospic. 

Téměř všechny třídy zhlédly divadelní představení 
v Brně v divadle Radost. Páté třídy se zúčastnily vý-
ukového programu Podzim na dědině ve skanzenu ve 
Strážnici. Třetí třídy navštívily Starý kvartýr.

Žáci prvních tříd se v rámci hodin tělesné výchovy 
účastní projektu Školka v pohybu.

62 žáků absolvovalo Logickou olympiádu, jde 
o soutěž pořádanou Mensou Česko, je založená na 
logických úlohách, jejichž řešení vyžaduje samostatný 
a kreativní přístup. Nerozhodují zde naučené znalosti, 
ale schopnost samostatného uvažování a pohotového 
rozhodování.  

Ve školní družině připravily paní vychovatelky pro 
děti besedy – ukázku práce policie, práce veterináře, 
navštívili i místní knihovnu.

Štafetový běh Boba Zháňala

Halloween

Děti na Starém kvartýru
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Beseda s policisty v družině + Beseda s veterinářem 
v družině + Družina v knihovně

Školní senát

Zahájení školního roku

Do školního senátu byli v letošním roce zvoleni: 
2.A 	 František Vojkovský, Kryštof Hubačka
2.B 	 Alena Koudelová, Laura Macůrková
3.A 	 Sabina Sanigová, Léda Hrdličková   
3.B 	 Jiří Zigáček, Adéla Blahová
4. tř.	 Adéla Suchánková, Anna Foltýnová
5.A 	 Kateřina Válková, Rozálie Křížková
5.B 	 Zuzana Blahová, Tadeáš Buchta
6. tř.	 Klára Válková, Vendula Hlavinková
7.A 	 Tereza Lukovská, Lada Kožíková
7.B 	 Stella Rybovičová, Soňa Kalužíková 
8. tř.	 Sára Balášová, Karolína Pavková       
9. tř.	 Amélie Topilínová, Gabriela Smejkalová

Jana Líčeníková
zástupkyně ředitele
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MATEŘSKÁ ŠKOLA
Nový školní rok jsme zahájili 

1. 9. 2025 provozem ve čtyřech 
věkově smíšených třídách. První 
dny byly věnovány převážně no-
vým dětem a jejich adaptaci na 
nové prostředí, kamarády, paní 
učitelky. Slzy ale velmi rychle vy-
střídal smích, radost z objevování 
a nových kamarádů. Proto jsme 
mohli koncem září pozvat rodiče 
na seznamovací táborák s  ochut-
návkou podzimních plodů. Naučili 
jsme se taneček i básničku. A tak 
jsme kromě zahrady mateřské školy 
mohli rodičům ukázat i mazurku na 
píseň „Měla babka“. Proběhla také 
úvodní rodičovská schůzka.

Do školky přijelo divadlo s kla-
sickými pohádkami (Perníková cha-
loupka aj.), velkou legraci jsme si 
užili při kouzelnickém představe-
ní. Počasí nám přálo, vítr byl, a tak 
jsme uspořádali drakiádu na kopci 
U Vrchnice. K pouštění draka si děti 
zazpívaly písničku. A pak už byl čas 
na „uspávání broučků“. Tato akce 
proběhla ve školce poprvé. Šli jsme 
po stopách žlutých fáborků a plnili 
úkoly (kreslení, zpívání atd.). Na-
konec jsme našim broučkům, které 
jsme vyrobili z kamínků, našli místo 
k přezimování ve hmyzím domečku 
na zahradě MŠ. Snad je na jaře 
nezapomeneme probudit. Před-
školáci byli na podzimní besedě 
v knihovně. To je vždy zábavným 

a naučným zpestřením, o které se 
postarala Peťka Lorencová.

Dále nás čekal, pro nás již tra-
diční, Halloween. Odpoledne děti 
přišly v kostýmech a plnily úkoly 
na stanovištích v  prostorách MŠ. 
Halloweensky vyzdobené třídy ve 
tmě mají vždy své kouzlo. Na konci 
děti čekala odměna za statečnost 
a vytrvalost! Dopoledne se o pře-
kvapení a zpestření postaraly naše 
paní kuchařky. Připravily pro nás 
tu správnou strašidelnou svačin-
ku – však se zeptejte dětí, jak jim 
chutnalo! :) 

Chtěla bych poděkovat rodičům, 
kteří nelenili a přišli nám pomoci 
při podzimním úklidu školkové 
zahrady. Listí z opadaných stromů 
bylo hodně. A tak se hrabalo a hra-
balo. Paní kuchařky připravily čaj 
na zahřátí a sladký dezert, aby se 
lépe pracovalo. 

Potom už ten nejkouzelnější čas 
v roce. Příprava na návštěvu Miku-
láše, rozsvícení vánočního stromu 
u OÚ, vánoční školkový jarmark, 
vánoční divadélko v MŠ a hlavně 
vánoční nadílka v  každé třídě. 
Všichni jsme tvořili a podíleli jsme 
se na výzdobě svých tříd. Zpívali 
jsme koledy, povídali si o Váno-
cích a těšili se na Ježíška. Vánoční 
prázdniny si děti užijí od 22. prosin-
ce. Uvidíme se 5. ledna 2026. Přeji 
všem, ať vám vánoční čas utíká 
pomalu – v  tom správném slova 
smyslu. Bez shonu a starostí. Ať je 
plný radosti!

Pohodové vánoční svátky, zdraví 
a štěstí v celém roce 2026 za mateř-
skou školu přeje

Monika Střechová
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Kultura
KROJOVÝ 
KALENDÁŘ

Když se fotil první krojový ka-
lendář, byla jsem v deváté třídě. 
Tehdy šla se mnou mamka, aby 
mě do kroje oblékla – stejně jako 
když jsem byla malá. Letos se 
však role obrátily. Společně jsme 
s mamkou, Kájou Maršálkovou, 
Janou Maršálkovou a Vlaďkou 
Magdolenovou pomáhaly oblékat 
současné deváťáky.

Zatímco na začátku mamka cho-
dila jen pomáhat s oblékáním, už 
několik let má na starosti obecní 
půjčovnu krojů. Na focení tak ne-
připravujeme jen naše vlastní kroje, 
ale i ty obecní.

Letos se focení přesunulo do 
nově zrekonstruované budovy 
školy, což pro nás znamenalo práci 
navíc v  podobě převezení všech 
krojů. Ačkoliv jsme měli k dispozici 

celou jednu třídu, množství krojo-
vých součástek ji zaplnilo natolik, 
že se místnost zdála menší, než ve 
skutečnosti je.

Výsledek se povedl, fotky jsou 
krásné a zachycují nejen kroje, ale 
i atmosféru celého dne. Deváťáci, 
paní učitelka, dvě babičky a dvě 
maminky, které se s nimi fotily, 
si, jak věřím, odnesli nádhernou 
památku.

Velké poděkování patří všem 
deváťákům za spolupráci a za to, 
že se ke krojům chovali s respektem 
a úctou. Mám velkou radost, že se 
maminky ve svém volném čase 
vždy domluví, perou, škrobí, žehlí 
a chystají kroje – a že se i po sedmi 
letech kalendář stále fotí a tradice 
se předává dál.

Julie Skočíková
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POSEZENÍ S PÍSNIČKOU

PLÁN AKCÍ NA ROK 2026

22. listopadu pořádala obec tradiční akci Posezení 
s písničkou, která je navštěvována převážně seniory. 

Letos se o vystoupení postaraly děti z mateřské 
školy. Paní učitelka Ivana Šťastná se již několik let 
dětem věnuje a učí je moderním tancům. Děvčátka 
a jeden chlapec měli nacvičené sestavy na oblíbené 
písně a bylo vidět, že je to baví a pohyb jim dělá radost

Vystoupení bylo milé a snad se i prarodičům líbilo. 
K poslechu hrála skupina Magic Melody z Mistří-

na, jejichž záběr byl velmi široký. A jak jsem měla 
zpočátku obavy, že se bude jednat pouze o poslech, 
tak se nepotvrdily a tančilo se nejen na dechovku, ale 
i na skupinu Kabát. 

Akce měla jednu malou zvláštnost, a to, že se neú-
častnil pan starosta, ale pan místostarosta se své role 
zhostil skvěle a jeho sólový tanec se všem líbil. 

Tak příští rok opět v plné sestavě i s panem starostou 
v kole!

Jana Maršálková
předsedkyně kulturní komise

4. 1.	 Novoroční běh
9. 1. 	 Tříkrálový koncert
10. 1. 	 Krojový ples 
24. 1. 	 Ples obce Lužice
8. 2. 	 Dětský karneval
14. 2. 	 Fašanková obchůzka
14. 2. 	 Fašanková zábava
28. 2. 	 Ples Sokolské župy Slovácké
7. 3.	 Ples školy
17. 3. 	 Lužická laťka
29. 3. 	 Velikonoční odpoledne pro děti	  
 	 	 na Starém kvartýru
5. 4. 	 Velikonoční košt
10. 5. 	 Den matek
30. 5. 	 Den dětí na Baníku
6.-7. 6. 	Víkend památkových domků	   
		  na Starém kvartýru

14. 6. 	 Lužická míle
5. 7.	 Veterán cup
4. 7. 	 Předhodový večer
5.-7. 7. 	 Cyrilské hody
29. 8. 	 Rozloučení s prázdninami
12. 9. 	 Vinobraní
19. 9. 	 Výstava králíků, holubů a drůbeže
19. 9. 	 Den kopce
11. 11. 	 Lampionový průvod, Den válečných  
		  veteránů
15. 11. 	 Posezení s písničkou
22. 11. 	 Adventní tvoření na Starém kvartýru
29. 11. 	 Rozsvícení vánočního stromu a první  
		  adventní svíce
16. 12. 	 Česko zpívá koledy na Starém kvartýru

Během roku je seznam akcí průběžně aktualizován a doplňován. 
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PPlleess  oobbccee  LLuužžiiccee  

wwwwww..lluuzziicceeuuhhooddoonniinnaa..cczz  

 Obec Lužice pořádá 

  
  

SOBOTA 24. 1. 2026 
OD 19.30 * SOKOLOVNA LUŽICE 

 
 

Hraje skupina BYLO NÁS 5.  
Předtančení skupina TK Classic Hodonín. 
Košt vína. 
Připravena bohatá tombola. 
Občerstvení zajištěno.   
 
 

Vstupenky budou k zakoupení v předprodeji na OÚ Lužice od 8. ledna 2026.  
Cena vstupenky včetně místenky je 300 Kč.  
Vstupenky budou volně k prodeji i na místě. 
 
 

Jste všichni srdečně zváni.   
 
 
 
 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………… 
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FAŠANKOVOU ZÁBAVU

SOBOTA 14. ÚNORA 2026 
od 19.00 v Sokolovně v Lužicích 

Hraje hudební skupina ORION

Vstupné 120 Kč

Soutěž o nejhezčí masku
Bohatá tombola

Jste všichni srdečně zváni!

Klub česko-francouzského partnerství ve spolupráci s obcí Lužice pořádá

FAŠAŇKOVÁ OBCHŮZKA
SOBOTA 14. 2. 2026

od 13.30 od Starého kvartýru 
Všechny masky i nemasky jsou srdečně zvány! 

Slovácký krúžek Lužice pořádá akci
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CIMBÁLOVÁ MUZIKA

HNUTÍ BRONTOSAURUS

Z podzimu do zimy

Říjen je měsíc, který patří se- 
niorům, a my jsme ho zahájili pís-
ničkami ve Tvrdonicích. Potom 
jsme si zajeli zahrát na guláše do 
Rakvic.

15. listopadu jsme se v Brně 
zúčastnili přehlídky cimbálových 
muzik pod záštitou úřadu obrany. 
Celý den byl plný folkloru, nových 
zkušeností, dobrých rad a vystoupe-
ní pro veřejnost.

23. listopadu 2025 jsme vy-
stoupili v nádherném prostředí 
břeclavské synagogy.

A co nás ještě čeká?
29. listopadu se představíme na 

adventní hře na Slovanském hradi-
šti v Mikulčicích.

20. prosince se podíváme na 
Staroměstské náměstí v Praze, 
kde vystoupíme s vánočním pro-
gramem.

22. prosince zamíříme do Brna 
na vánoční trhy na Svoboďáku.

A celé letošní vystupování zavr-
šíme koledováním v mikulčickém 
kostelíčku 25. prosince odpoledne.

Chci poděkovat všem za spoustu 
krásných zážitků, ochotu a trpě-
livost. Obci Lužice děkujeme za 
dlouholetou podporu. Každému 
z vás přeji, aby vám muzika stále 

pronikala pod kůži, nikdy vás ne-
omrzela, protože je to nejen velký 
přítel, ale i skvělý lék na duši.

Mějte všichni krásné svátky a do 
nového roku vykročte, jak jinak, 
než s hudbou!

Děkuji. 

Ivana Šimčíková 

Opět jsme se pustili do pra-
videlných oddílových schůzek. 
Pokračují i deskové hry. Podzimní 
prázdniny jsme prožili společně na 
dobrodružné výpravě…

Naše brontosauří oddílovky 
v Lužicích jsme slavnostně zahá-
jili na začátku září.

Hned na první schůzce nás při-
vítal náš maskot, velký žabák 
Arnošt. V ruce držel důležitý 
dopis, ve kterém nám odhalil, jaká 
dobrodružství a důležité úkoly nás 
v tomto školním roce čekají. Popro-
sil, abychom mu pomohli chránit 
přírodu v okolí Lužic. Nadšeně 
jsme se do toho pustili!
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Úkoly od žabáka Arnošta Žabičky

Od té doby se setkáváme kaž- 
dou středu od 16:30 a pokaždé 
pro nás má Arnošt nachystanou 
novou výzvu nebo úkol, který nás 
zábavnou formou učí principům 
ochrany životního prostředí, týmo-
vé spolupráci a různým praktickým 
dovednostem.

Většinu času trávíme venku. 
Hrajeme různé hry a zkoumáme 
přírodu okolo nás. Naším cílem je 
nejen se bavit, ale hlavně poznávat. 
Při špatném počasí využíváme 
klubovnu. Zde tvoříme, soutěžíme 
nebo děláme budky pro ptáky.

Konec roku oslavíme na společné 
vánoční oddílovce. No a po prázd-
ninách se zase těšíme v lednu na 
shledanou. 

Klub deskových her
Každých 14 dní (v liché týdny) se 

v našem deskovém klubu měníme 
v kouzelníky, piráty, dobrodruhy… 
a občas i v panikařící turisty na 
Kočičím ostrově. Herních světů, 
které chceme dobýt (nebo v nich 
aspoň neumřít), je pořád hroma-
da. Takže pokud se chceš smát, 
hrát a občas se hrdě chlubit úplně 
náhodnou výhrou, klidně se přidej!

Podzimní prázdniny v  Bílých 
Karpatech

Letošní podzimní prázdniny strá-
vili naši brontíci na chatě Kristýně, 
na jejíž další provoz se nyní jako 
organizace snažíme získat potřeb-
né finanční prostředky. Kouzelná 
atmosféra místa poskytla ideální 
kulisy pro dobrodružný program 
nesený v duchu tajemného začaro-
vaného lesa.

Celý prodloužený víkend se děti 
pod vedením statečného rytíře vy-
dávaly na cestu za jeho záchranou. 

Malí dobrodruzi si vyzkoušeli 
výrobu sádrových masek, míchání 
čarovných lektvarů i řešení nejrůz-
nějších záhad, které les ukrýval. 
Všechny aktivity směřovaly k jedi-
nému cíli – pomoci prolomit kletbu 
a navrátit lesu jeho původní podobu. 
Nakonec se vše podařilo.

Vyšlo nám dost různorodé počasí, 
takže jsme si užili jak sluníčko, tak 
déšť. Pobytu se zúčastnilo 20 dětí 
a ty si zkusily opět něco nového. 
Banda starších dětí ochotně pomá-
hala okolo provozu chaty. Ti mladší 
si vyzkoušeli, jaké je to být pár dní 
bez rodičů a spoléhat se na sebe 
a své kamarády. 

kolektiv oddílových vedoucích
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ROZKVETLÉ LUŽICE 2025
Klub česko-francouzského part-

nerství zajišťuje organizační zabez-
pečení soutěže Rozkvetlé Lužice, 
hodnocení a věcné ceny ve spolu-
práci s obcí Lužice.

Tato soutěž je zaměřena na pre-
zentaci, vyhodnocení a ocenění 
nejlépe upravených předzahrádek 
včetně květinové výzdoby oken 
domů v naší obci.

 V září se sešli členové klubu, 
aby vybrali finalisty z  fotografií, 
které pořídily členky klubu.  Veřej-
nost a dvacet finalistů byli pozváni 
na závěrečné vyhodnocení, které 
proběhlo v areálu Českého zahrád-
kářského svazu. Všichni přítomní 
z promítaných fotografií vybírali 
podle nich ty nejlepší.

Zde jsou výsledky:
1. místo: Popovští (ul. Ke Koupališti)
2.  místo: Michaela Středulová, 
Radek Imrich (ul. Velkomoravská)
3. místo: Antošovi (Dvorní 397/65) 
4. místo: Salajkovi (ul. V Chalupách)
5. místo: Pelikánovi (ul. Šeříková)
Všem finalistům blahopřejeme!
Děkujeme všem občanům za péči 
o jejich domy a okolí a za vytváření 
krásného prostředí naší obce.
Děkuji všem, kteří pomohli při 
realizaci a organizaci soutěže ROZ-
KVETLÉ LUŽICE 2025.

Jana Líčeníková
předsedkyně Klubu česko-fran-

couzského partnerství
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KLUB SENIORŮ

MUZEJNÍ SPOLEK

Pozdrav od seniorů

Klub seniorů zdraví všechny ob-
čany Lužic. Speciálně bychom pak 
rádi oslovili všechny, kteří jsou již 
na zasloužilém odpočinku, ale mají 
plno elánu a k němu spoustu zajíma-
vých nápadů, jak aktivně a zajímavě 
trávit čas ve společnosti vrstevníků, 
ale i ještě dříve narozených. Klub 
seniorů vám může nabídnout zají-
mavé aktivity a vy můžete přispět 
k jejich zpestření, tak neváhejte 
a přijďte mezi nás!

V současné době pořádáme zá-
jezdy do divadel, letos jsme na-
vštívili operní představení Carmen 
a muzikál Pohádka o živé vodě.

Tradiční jarní výlet je určen 
pro naše milovníky kytiček a stro-
mečků, po návštěvě výstavy Floria 
v Kroměříži je vždy obohacena 
nejedna zahrádka.

Koncem léta obvykle jezdíme na 
celodenní výlet spojený s návště-
vou zajímavých a krásných míst 
naší vlasti. Letos jsme si prohlédli 
zámek a muzeum kočárů v Čechách 
pod Kosířem. 

Podzim máme již tradičně spo-
jený s posezením se všemi našimi 
členy, aby i ti, kteří již nezvládnou 
cestování, měli možnost setkat se 
s  přáteli a známými, dozvědět se 
plno novinek, potěšit se na duši. 
Letos proběhlo „Posezení u kávy“, 
které bylo provoněno záviny, mo-
tanci, štrúdly… Děvčatům „desít-
kářkám“ a členkám výboru patří 
velké poděkování za tyto voňavé 
a chutné dobroty. K poslechu nám 
hrálo duo Harmonické housle pís-
ničky našeho mládí, mnozí z  pří-
tomných si s nimi i s potěšením za-
zpívali. Bohužel všichni stárneme, 
a tak ubývá i účastníků, proto chci 

ještě jednou pozvat mezi nás mladší 
dámy a pány v seniorském věku!!! 

Poslední akcí v  letošním roce, 
kterou pořádá náš klub, bude 
24. listopadu výlet do Brna na vá-
noční trhy, abychom se všichni 
naladili na předvánoční čas.

V průběhu roku pak nezapomíná-
me ani na naše nejstarší členy, ju-
bilanty navštěvujeme s kytičkou 
a malým dárkem.

Na závěr bychom chtěli popřát 
všem občanům Lužic krásné prožití 
vánočních svátků. Hodně zdraví, 
štěstí a pohody do nového roku 
2026.

Za Klub seniorů Lužice 
Soňa Repíková

Výlet
Starý kvartýr patří k  nejhezčím 

místům v naší obci. Kdykoliv jej na-
vštívíte, přivítá vás krásné prostředí, 
vybízející k odpočinku a zamyšlení 
nad starými časy. O kvartýr se nezišt-
ně celý rok starají členové Muzejní-
ho spolku. Odměnou jsou jim časté 
návštěvy, jejich chvála a nadšení. 

A také každoroční výlet.
Letos jsme se rozhodli navštívit 

Brno. Konala se zde totiž výstava 
k 100. výročí nálezu Věstonické 
venuše. Moc jsme se na ni těšili. 
A výstava nás nezklamala. Zpo-
čátku jsme nevěřili, že obdivujeme 
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spolku popřála lužickým občanům 
krásné a pohodové Vánoce. V no-
vém roce 2026 přejeme hlavně 
hodně zdraví a štěstí. 

Vždycky vás rádi uvítáme na 
Starém kvartýru.

Tatiana Hromková
předsedkyně Muzejního spolku 

želvy. Faunu doplňovali ptáčci 
a rybky v jezírku.

Na zpáteční cestě jsme se zastavili 
ve známém vinařství a ve večerních 
hodinách se vrátili spokojeni domů.

Advent začal u nás – tvořili jsme 
adventní věnce

Rozmary počasí nám už ně-
kolikrát zkomplikovaly akce na 
kvartýru. A tak jsme se poprvé 
rozhodli zapůjčit si stan na naši 
tradiční podzimní akci – na adventní 
tvoření. Přesto nás počasí překva-
pilo a v  neděli dopoledne jsme 
museli připravené „zelené“ hledat 
pod nánosy sněhu. Ale ani to nám 
nezkazilo náladu a těšili jsme se na 
předadventní odpoledne. 

Na dvoře pod stanem byly připra-
veny stoly na vázání věnců. Zájemci 
si mohli vybrat potřebný zelený 
materiál, který tradičně poskytujeme 
zdarma. Za to patří velký dík panu 
J. Nesvadbovi. Poděkování patří 
také paní Šebestíkové, která celou 
dobu ochotně radila při tvoření 
věnců a přinesla také spoustu nád-
herných ozdob.

Celým kvartýrem se táhla vůně 
svařeného vína, čaje a jehličí. 
Krásnou atmosféru ještě umocnilo 
vystoupení dětí ze sboru paní Ha-
vránkové.

Všichni byli spokojeni a s  díky 
odcházeli domů. Prožili jsme na 
kvartýru další krásný den.

Blíží se konec roku 2025. Ráda 
bych za všechny členy Muzejního 

originální sošku. Nikde totiž nebyli 
žádní hlídači, kteří by otáčející se 
venuši střežili. A vlastně poprvé 
jsme měli možnost vidět sošku ze 
všech stran. Mimo ni jsme mohli 
obdivovat i fragmenty dalších venuší 
ze sbírek Moravského zemského 
muzea. Důležitou součástí výstavy 
byly i panely, které nás seznámily 
s  historií objevu i s nejnovějšími 
výsledky zkoumání venuše pomocí 
mikro-CT.

Výstava se konala v Dietrichstein-
ském paláci. Využili jsme možnosti 
prohlédnout si i další sbírky, takže 
jsme zde strávili pár hodin.

Výlet do Brna

Adventní tvoření na Starém 
kvartýru

Spolky

Po dobrém obědě jsme ještě stihli 
obdivovat kouzelný motýlí svět 
v Papilonii. Kolem nás poletovaly 
desítky velkých exotických motý-
lů, pod nohama běhaly nezbedné 
křepelky a rozvážně se posunovaly 
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S vodními skauty je to havaj
S  podzimem se pojí několik 

důležitých akcí, které se každý rok 
opakují a se kterými jsou vodní 
skauti neodmyslitelně spjati. Jed-
nou z nich je Den kopce (20. 9.). 
Naše letošní téma bylo: s vodními 
skauty je to havaj, a že to „havaj“ 
skutečně byla. Navíc k celkové at-
mosféře přispívalo ryze letní počasí. 
Na stanovištích to hrálo barvami, 
všude byly květiny, ze kterých 
jsme vyráběli havajské věnce, pekli 
jsme „havajské“ placky, byla zde 
možnost si vyrobit lodičky – kata-
marány z korků a mnoho dalšího. 
Z  reproduktoru se linula havajská 
hudba a nechyběly zde ani tanečni-
ce se svým hula hula tancem. 

Další víkend (27. 9.) Břehule 

a Potápky vyrazily objevovat hlu-
biny jeskyní Moravského krasu, 
Luňáci si naopak zajeli do matič-
ky Prahy pokořit závod Napříč 
Prahou přes tři jezy (28. 9.). Obě 
lužické posádky dorazily v pořádku 
do cíle a mezi ostatními se velmi 
hezky umístily. 

Letos jsme si samozřejmě nemoh-
li nechat ujít ani tradiční skautský 
cyklozávod v hodonínské Dúbravě 
Kostitřas (5. 10.), odkud jsme opět 
přivezli mnohá ocenění.

Velmi důležitou akcí byl (pro ty 
nejodvážnější členy z řad Luňáků) 
kormidelnický kurz v Piešťanech 

SLOVÁCKÝ KRÚŽEK

VODNÍ SKAUTI

Se začátkem školního roku na 
nás čekala příprava Vinobraní. 
Ani špatná předpověď počasí nás 
neodradila a pustili jsme se do práce. 
Začalo se již tradičním průvodem 
od obecního úřadu až k Lidovému 
domu. Cestou nás doprovázela DH 
Podlužanka a s sebou jsme si nesli 
hrozen darovaný spolkem zahrád-
kářů, tento plod byl později večer 
vydražen.

Po celé odpoledne nechyběla dob-
rá zábava, víno od místních vinařů, 
samozřejmě burčák bílý i červený. 
Proběhlo také zarážání hory, i přes 
veškeré úsilí hotařů se ji dětem přece 
jen podařilo ukrást. Nakonec byla 
vykoupena zpět náležitým množ-
stvím sladkostí. Bylo to vskutku 
vydařené odpoledne.

A co nás čeká dále? Volba no-
vých stárků na Štěpána a také 
volba nových stárek na Nový rok. 
Mezitím budeme pilně trénovat 
českou besedu, kterou odtančíme 
na Krojovém plese 10. 1. 2026. Zde 
se vám představí naši nově zvolení 
stárci a stárky, takže si je rozhodně 
nenechte ujít! A pokud by někdo 

chtěl obohatit naše řady, tak teď má 
k tomu ideální příležitost!

Moc děkujeme všem za podporu 
a zpětnou vazbu po akcích.

S přáním hezky prožitého blíží-
cího se adventu

Veronika Létalová
Slovácký krúžek Lužice

Vinobraní

Kostitřas

Napříč Prahou přes tři jezy

Spolky
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(10.–12. 10.), akci pořádali vodní 
skauti ze slovenského přístavu Bufo 
Viribus Senica. Byla to akce, které 
se zúčastnili skauti bez vedoucí-
ho, a vyzkoušeli si tak, jaké to je 
se o sebe v  bezpečném prostředí 
postarat. Program byl opravdu 
pestrý, např. určování týmových 
rolí a funkcí v posádce, kurz první 
pomoci, spolupráce v týmu na pla-
chetnici/lodi, nasbírání praktických 
rad na celoroční činnost v  oddílu 
s  vodním programem, vodácká 
uzlařská abeceda, fyzika větru, 
týmové hry a velká městská hra. 
Odměnou byly nejenom nasbíra-
né zážitky a zkušenosti, ale také 
získaný certifikát a nášivka pro 
kormidelníky.

Další akce se uskutečnila taktéž 
ve slovenské Senici, šlo o zakonče-
ní vodácké sezony na Kunovské 
přehradě (25. 10.) – plachtění na 

přehradě, čištění ptačího ostrova, 
výprava do ústí přehrady a mnoho 
dalších aktivit za námi.

V úterý poté (28. 10.) ti nejodváž-
nější z našich řad oslavili sváteční 
den venku, nezalekli se odpoled-
ního nevlídného počasí a vyrazili 
zmapovat „Suchou žabu“, postavit 
zde přístřešek, opéct si špekáčky či 
brambory v ohni a hlavně vyčistit 
dané území od nepořádku (odpadky 
naplnily celkem 2 pytle). Na dané 
místo se vypravujeme pravidelně 
v rámci projektu Patronáty. 

První listopadovou sobotu (1. 11.) 
jsme na kolech vyrazili směr Ra-
tíškovice, kde se konal Bigglesův 
memoriál. Je to závod naplněný 
pestrými disciplínami, za vodní 
skauty z Lužic soutěžilo 5 posádek 
a za odměnu nám cinkla zasloužená 
stříbrná medaile. 

Den válečných veteránů (11. 
11.) je připomínkou ukončení první 
světové války. Tento den v podve-
čer jsme vyrazili v čele lampiono-
vého průvodu a spolu s  ostatními 
zúčastněnými u pomníku vojáka 
u základní školy vzdali hold na 
počest tohoto slavnostního dne. Za-
sadili jsme zde ručně vyrobené vlčí 
máky, které jsou symbolem tohoto 

významného dne, zapálili svíčky 
a minutou ticha uctili památku 
padlých hrdinů.

Ve spolupráci se Skautským in-
stitutem se vybraní luňáci přihlásili 
do projektu Nováček z minulosti. 
Budou pátrat po osudech lužického 
rodáka a skauta, starosty Hodonína 
a odbojáře Jaroslava Dobrovolského 
a společně vytvoří vzpomínkový pa-
nel, který pak bude umístěn ve škole.

NAŠE ODDÍLOVÁ PRAVI-
DLA – JSME PARTA, JSME 
KAMARÁDI, JSME POSÁDKA, 
JSME VODNÍ SKAUTI!

Vodní skauti jsou stejní jako 
všichni ostatní skauti. Liší se jen 
tím, že část svého programu realizují 
u vody, na vodě a na lodích. Na vodě 
a u vody totiž prožiješ spoustu dob-
rodružství a zážitků, které se ti budou 
hodit celý život. Přidej se k nám!

Co nás čeká do konce roku?
5. 12. – oddílový Mikuláš
od 7. 12. – oddílové plavání v ba-

zénu v Ratíškovicích
13. 12. – převzetí Betlémského 

světla v Hodoníně
20. 12. – oddílová vánoční besídka
21. 12. – předání Betlémského 

světla na mši v kostele (ráno), zapá-
lení 4. adventní svíce (večer)

24. 12. – vánoční krmení zvířátek 
na Suché žabě

Pokojné, štědré a požehnané svát-
ky vánoční prožité v kruhu vašich 
nejbližších a do nového roku hodně 
zdraví, klidu a pohody vám za lužic-
ké vodní skauty přeje

Eva Grufíková
http://luzice.skauting.cz/

https://eu.zonerama.com/Skauti-
Luzice/

Kormidelnický kurz v Piešťanech

Zakončení sezony na Kunovské 
přehradě
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ALL STARS FITNESS T. J. SOKOL LUŽICE
Sport

Mistrovství světa IBFF Fit 
Kids v  chorvatské Novalji je za 
námi. 26.–29. 9. 2025 jsme si užili 
soutěžení i společných chvil.

Výkony všech závodníků byly 
neuvěřitelné, soutěžili zde zástupci 
z mnoha států a sestavy a choreo-
grafie byly velmi rozmanité. Ani tak 
se naše děvčata neztratila a obsadila 
krásná umístění.

Mistryněmi světa v kategorii 
Fit Kids A se stalo duo Lilien 
Janečková a Sofie Biegunová 
s choreografií Wolverine & Dead-
pool a byly zároveň oceněny Gold 
star a byly nominovány na gala vy-
stoupení, kde znovu předvedly svou 
sestavu v soutěži o finanční částky.

Vícemistryní světa v kategorii 
Fit Kids A se stala Alma Přibi-
lová se svojí sestavou Královna 
noci a také byla oceněna Gold star 
s nominací na gala, kde také znovu 
předváděla svou sestavu. 

Finanční částky dívky už nevy-
hrály, ale už nominace byla oce-
něním našich choreografií a jejich 
úžasného provedení.

Sofie Biegunová – 6. místo ve Fit 
Kids A
Lucie Dohnálková – 7. místo v ka-
tegorii Fit Kids A, 12. v kategorii 
Acro Dance.
Zuzana Fialová obsadila 6. místo 
v kategorii Fit Kids A, 7. v kategorii 
Acro Dance.
Lilien Janečková – 13. místo v ka-
tegorii Fit Kids A.
Emma Rodriguez – 5. místo v ka-
tegorii Fit Kids A.

Na všechny dívky jsme moc hrdí, 
jsou skvělý tým, drží při sobě a jen 
tak se něčeho nezaleknou. 

P o t é  j s m e  s i  n a  o d d e c h 
16. 10. 2025 střihli vystoupení pro 
seniory v Ratiškovicích a byla to 
moc pěkná akce. Všem dívkám patří 
velký dík za reprezentaci našeho 
klubu a sportu.

Dále jsme zahájili podzimní se-
zonu 1. 11. 2025 nominační soutěží 
IBFF FIT KIDS Czech Republic 
v Mladé Boleslavi. Byl to neskuteč-
ně dlouhý den, ve většině případů 
budíček ve 3 ráno, abychom kolem 
4 mohli vyrazit. 

Zvládli jsme to, jako vždy, a vět-
šina týmu s rodiči, pokud mohli, 
podporovala všechny závodnice po 
celý den a za to všem moc děkuji. 

Výsledky:
1. Sofie Biegunová Fit Kids A
1. Alma Přibilová Fit Kids A
2. Lilien Janečková Fit Kids A 

3. Lucie Dohnálková Fit Kids A
3. Emma Rodriguez Fit Kids A
3. Radmila Sanigová Fit Kids B 
7. Lucie Dohnálková Acro Dance 

A naše nejmladší a začínající 
závodnice, z nichž některé měly 
rovnou premiéru, byly také úžasné. 
Vše zvládly na jedničku s úsměvem 
na tváři a po celý den s dobrou 
náladou.
3. Alžběta Esterková Fit Kids B
4. Zuzana Esterková Fit Kids B
5. Markéta Myšková Fik Kids B 6. 

Adéla Krpalová Fit Kids B
6. Fitness dance duo Petra Chramo-

stová a Viktorie Kundratová 

Dua ze zkušených závodnic Fit 
Kids A
1. Lilien Janečková a Sofie Bie-
gunová
2. Alma Přibilová a Emma Rodri-
guez 

Vystoupení v Ratíškovicích
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PODZIM NA BANÍKU

8. 11. 2025 proběhla druhá no-
minační soutěž IBFF FIT KIDS 
Czech Republic. Další dlouhý den. 
První start již v 7.30 a bylo to velmi 
náročné, některé z dívek si daly 
premiéry nových sestav, které jsou 
zatím opravdu šité horkou jehlou, 
a staré jsme se snažili upravit za dva 
tréninky do Acro Dance, všechny 
dívky byly úžasné a popraly se 
s touto výzvou na jedničku!

Kategorie Fit Kids B
1. Myšková Markéta 
2. Esterková Zuzana 
3. Esterková Alžběta 
5. Sanigová Radmila
7. Krpalová Adéla 

Kategorie Fit Kids A
1. Biegunová Sofie 
1. Přibilová Alma 
1. Fialová Zuzana

5. Dohnálková Lucie 
7. Janečková Lilien 
7. Rodriguez Emma 
 
Acro Dance
3. Fialová Zuzana 
4. Rodriguez Emma 
6. Janečková Lilien 
7. Dohnálková Lucie 
8. Biegunová Sofie 
1. Fit Kids A duo Lili + Sofi 
1. Fit Kids A duo Alma + Emma 
2. Fit Kids B duo Ráďa + Lucka 
4. Fitness dance B duo Petruška 
+ Viki

Stamina – kliky, dřepy, lehy–sedy
2. Esterková Alžběta 
3. Janečková Lilien 
6. Rodriguez Emma

Ve dnech 22.–23. 11. 2025 ná-
sledovalo v  Černošicích u Prahy 

Mezinárodní mistrovství České 
republiky IBFF Fit Kids.

Z tohoto mezinárodního MČR 
jsme i přes obrovskou konkurenci 
přivezli 4 tituly mistryň České re-
publiky a těmi jsou:
Alžběta Esterková v kategorii Fit 
Kids B 5–6 let
Zuzana Fialová v kategorii Fit 
Kids A 17–19 let
Alma Přibilová a Emma Rodri-
guez v kategorii Acro Dance Duo 
12–13 let

A i všem ostatním dívkám a jejich 
rodičům patří velká gratulace a díky 
za úžasnou reprezentaci našeho 
klubu.

Z All Stars fitness tým T. J. Sokol 
Lužice

Zuzana Fialová

Fotbalové soutěže podzimní 
části skončily. Jak si vedla naše 
mužstva? 

Obě mladší přípravky se umístily 
na prvním místě. Za skvělé podpory 
trenérů a rodičů se jim ve sloučeném 
družstvě s Mikulčicemi dařilo. K to-
muto úspěchu blahopřejeme a těšíme 
se, že jarní část soutěže bude stejně 
úspěšná.

Žákům se tolik nedařilo, ale přesto 
byli úspěšní už jenom tím, že se tré-
ninků i zápasů účastní. Jen je škoda, 
že je jich málo. Co dělají ostatní 
chlapci? Řekněte rodičům a přijďte 
mezi nás, zkuste to a uvidíte, že je to 
mezi námi a na hřišti fajn.  Scházíme 
se každé úterý a čtvrtek. 

Každé pondělí a čtvrtek se schází 

nejmladší děti, tzv. fotbalová školič-
ka. Trenéři se snaží u dětí vybudovat 
radost z pohybu a vztah k fotbalu. 

Mužstva přípravky a žáků začala 
6. prosince turnaj v  rámci okresní 
halové ligy, kterou pořádá OFS 
Hodonín v  lužické sportovní hale. 
Rozpis najdete na facebookovém 
profilu TJ Baník. 

Muži se sžívají v novém kolektivu 
s  novým trenérem. Úspěchy jsou 
velmi malé, a proto jim přeji, aby 
začalo vše fungovat tak, aby oni, ale 
i diváci odcházeli po každém zápase 
spokojeni. 

Závěrem děkuji všem trenérům 
za jejich zodpovědnou práci, kterou 
ve svém volném čase vykonávají. 
Děkuji aktivním rodičům, kteří 

trenérům pomáhají a kteří své děti 
vedou k zodpovědnosti při účasti na 
trénincích a zápasech. Velké poděko-
vání patří všem, kteří se s ochotou 
a pracovitostí starají o to, aby se na 
lužickém hřišti dobře hrálo. Děkuji 
všem, kteří pečují o pěkný vzhled 
celého areálu TJ Baník. 

Vedení obce Lužice děkujeme 
za podporu naší sportovní činnosti. 
Divákům za podporu a účast na 
fotbalových utkáních. 

Čtenářům Lužického zpravodaje 
přejeme příjemné prožití vánočních 
svátků a do nového roku zdraví, 
radost a každodenní pohodu. 
                                                                                                                           

Za TJ Baník Jana Líčeníková
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Brankář: Jiří Zigáček
Spodní řada: Darek Haumer, Jindřich Hausner, Matyáš Osička, Tomáš Jetela, Josef Dostálek, 

Michael Janek
Horní řada: Sabina Sanigová, Oskar Koneček, Tom Vojtíšek, Alexander Racek

Trenéři: Josef Staněk, Michal Janek

Starší přípravka Lužice/Mikulčice, trenéři Petr Marcaník a Marek Král
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Pořadí Družstvo Z V R P B G+ G- RG

1. Lužice/Mikulčice 12 11 1 0 34 177 60 117
2. Čejkovice/Šardice 12 11 0 1 33 130 31 99
3. Dubňany 12 9 1 2 28 147 79 68
4. Prušánky 12 8 1 3 25 145 55 90
5. Mutěnice 12 7 2 3 23 132 62 70
6. Svatobořice-Mistřín 12 7 0 5 21 110 102 8
7. Rohatec 12 5 1 6 16 84 118 -34
8. Dolní Bojanovice 12 4 1 7 13 58 98 -40
9. Bzenec A 12 3 1 8 10 77 117 -40
10. Vacenovice 12 3 1 8 10 40 99 -59
11. Ratíškovice 12 3 0 9 9 78 135 -57
12. FK Hodonín C 12 1 2 9 5 54 213 -159
13. Milotice 12 0 1 11 1 34 191 -157

Pořadí Družstvo Z V R P B G+ G- RG

1. Lužice/Mikulčice 11 10 1 0 31 152 64 88
2. Milotice 11 9 0 2 27 154 103 51
3. Rohatec 11 8 0 3 24 174 101 73
4. Ratíškovice 11 7 2 2 23 150 108 42
5. Kyjov B 11 5 4 2 19 101 63 38
6. Dubňany 11 6 1 4 19 124 98 26
7. Svatobořice-Mistřín 11 5 1 6 15 90 113 -23
8. FK Hodonín C 11 3 2 6 11 71 131 -60
9. Mutěnice 11 3 0 8 9 90 123 -33
10. Dolní Bojanovice 11 2 1 8 7 93 135 -42
11. Bzenec A 11 1 1 9 4 71 159 -88
12. Prušánky 11 0 2 9 2 72 144 -72

Okresní liga mladší přípravky skupina Hodonínsko

Tabulka podzimní části
Okresní liga starší přípravky skupina Hodonínsko
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5. ROČNÍK SOKOLSKÉHO BĚHU REPUBLIKY
V úterý 28. 10. 2025 proběhl již 5. ročník Běhu re-

publiky pořádaný sokoly, který se běžel po celé České 
republice, a dokonce i v zahraničí. Tento běh je pořádán 
jako oslava vzniku Československé republiky a také 
jako oslava pohybu.

V letošním roce jsme se setkali s nečekaně velkým zá-
jmem o registraci na závod, jak v dětských kategoriích, 
tak v hlavním závodě. Ve třech dětských kategoriích 
běželo 121 dětí a v hlavním závodě se počet vyšplhal 
na 105 závodníků.

Byli jsme velmi mile překvapeni, a i když počasí 
nebylo přímo nejvlídnější, nikoho neodradilo.

Letos se k nám se svým stánkem přidala Charita Ho-
donín, v něm si lidé mohli zakoupit různé zákusky, po-
chutiny a tím přispět. Vybraná částka činila 16.500 Kč. 
Tímto všem děkujeme.

Hlavní závod jako každoročně vyhrál Jakub Kymr, 
který 7,3km trať zaběhl za neuvěřitelný čas 24,17 minut.

Nejmladší běžec měl letos pouze 19 měsíců a nej-
starším se stal sokol z Velkých Bílovic pan Čestmír 
Smejkal, který si odběhl celou trasu 7,3 km.  Čestmír 
je celoživotní velký sportovec, sokol, spoluorganizátor 
Vinařského maratonu a Olympijského běhu ve Velkých 
Bílovicích. 

Musíme pochválit naše děti ze Sokolíčka, kterých 
běželo opravdu hodně a všechny doběhly s úsměvem 
na tváři.  Na bednu se ve své kategorii postavil Tobiáš 
Řehánek, a to hned na místo první. Tato kategorie byla 
nejvíce obsazena a Tobiáš vyhrál úplně s přehledem. 
Z dívek bodovala Karolína Nevrlá a v kategorii nej-
starších dívek doběhla na čtvrtém místě.

Moc děkuji svým přátelům, se kterými každoročně 
běh pořádáme, a velké poděkování patří Janě Líčení-
kové, která nám vždy krásně celý den moderuje.

A abychom moc nezaháleli, tak hned po Novém 
roce všechny zveme na 11. ročník Novoročního běhu, 
který se bude konat v neděli 4. ledna v 11 hodin. 
Následovat bude tradiční posezení u svařáku.

Všem přejeme krásné svátky a hodně zdraví v novém 
roce 2026.

Za SRTG Sokol Lužice
Blanka Lukovská
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31. 12. 2025 ve 13 hodin, Cihelna Lužice 

PŘEHLED VÝVOZŮ POPELNIC A PYTLŮ 
I. POLOLETÍ 2026

14. 1. 2026

28. 1. 2026 + pytle

11. 2. 2026

25. 2. 2026 + pytle

11. 3. 2026

25. 3. 2026 + pytle

8. 4. 2026 

22. 4. 2026 + pytle

6. 5. 2026

20. 5. 2026 + pytle

3. 6. 2026

17. 6. 2026 + pytle

Ekologie
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Historie
VÝZNAMNÁ A ZAJÍMAVÁ VÝROČÍ V NAŠÍ OBCI  
V ROCE 2026

1511 Lužice se staly trvalou součástí hodonínského panství 515 let

1841 Železniční jednokolejná trať Přerov - Břeclav, objevení lignitu 185 let

1861 Vznikla v obci cihelna - výroba cihel ukončena v r. 1912 165 let

1921 Založena Tělovýchovná jednota Orel 105 let

1921
Lužickým nádražím projížděl vlak s prezidentem T. G. Masarykem - 
připravena slavobrána 105 let

1931 Zastavena těžba uhlí, likvidace šachet 95 let

1931 Dostavěn a otevřen Lidový dům 95 let

1931 U nádraží byly postaveny dva činžovní domy pro zaměstnance dráhy 95 let

1931 Založen fotbalový klub Rudá hvězda 95 let

1936 Zřízen samostatný farní úřad (farář Josef Krejčí) 90 let

1946
Průčelí nádražní budovy vymalovali Ludmila a Martin Kotáskovi  
slováckými ornamenty 80 let

1946 Postaven památník obětem první a druhé světové války 80 let

1951 Dokončena adaptace budovy č. p. 193 na MŠ s celodenní péčí 75 let

1951 Stavba hasičské zbrojnice 75 let

1961 Otevřen stadion TJ Baník 65 let

1971 Otevřeno dětské oddělení na zdravotním středisku 55 let

1971 Myslivecké sdružení ukončilo stavbu klubovny U Hájku 55 let

1996 Nová telefonní síť, kabelová televize 30 let

1996 Zřízena pobočka Základní umělecké školy Dolní Bojanovice 30 let

1996 Po 45 letech obnovena činnost TJ Sokol (11. 5. 1996) 30 let

2006 První sochařské sympozium 20 let

2011 Dokončení včelařského arboreta 15 let

2016
V Mauthausenu umístěna pamětní deska Jaroslavu Dobrovolskému  
a Antonínu Kosovi 10 let

2021 Tornádo - 24. 7. 2021 vpodvečer 5 let
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PŘÍRŮSTKY DO MUZEJNÍCH SBÍREK
V letošním roce jsme do muzejních sbírek opět zapsa-

li několik předmětů, které nám darovali lužičtí občané. 
Jedná se o šicí stroj, kočárek pro panenky, panenky 
a společenské hry. Dárcům děkujeme.

Pokud byste nám také chtěli věnovat předměty 
vhodné k uložení do obecních sbírek, neváhejte nás 
kontaktovat na telefonním čísle 725 564 050.

Historie / Okénko Joži Trefy

Petra Lorencová 

Okénko Joži Trefy
V poslední době, kam člověk vkročí, tak narazí na 

nejakú vykopávku (teda teďka nemyslím vykopávku 
jako „ženskú pokročilejšího věku“, ale opravdovú 
vykopávku v zemi)! Dyž sa tak ohlédnu za uplynulým 
rokem, mosím teda řéct, že co sa týče prací na místních 
komunikacích, tak vedení obce neusnúlo na vavřínech, 
ba naopak, plán byl splněný minimálně na 120 %. Od 
dob, co na Velkomoravskej ulici vyměnili kostkovicu 
za nový asfalt a vybudovali sa chodníky a cyklostezky 
podél celéj téjto ulice, už uplynulo hodně roků. A letos 
tych příkazových a zákazových značek na různých 
místách v obci vyrústlo jak hub po déšti. Opravovaly sa 
chodníky po tornádu směrem k nádraží, pak ve staros-
tovej uličce a take v uličce směrem k Lužáku, mezitým 
je nový chodník při výjezdu z Lužic do Hodonína, pak 
zas cosi vyváďali u vlakového nádraží a kdo ví, kde 
eště, co sem nestačil uhlédnút. A tá objížďka, kerú 
sme si užívali od začátku školního roku? Dalo by sa to 
nazvat sútěžú o „nejtrpělivějšího“ řidiča. A tož si tak 
po čase vyjedu na kole směrem k Liďáku (šak enom na 
jedno malé) a buch, další zákazové značky a tam mňa 
zarazila oprava křižovatky.

V prosinci už lopaty a bagry (naštěstí) zamrzly, tiše 
odpočívajú v teple, spijú zimním spánkem a čekajú na 
první jarní slunko. Já take teďkaj sedím radši u kamen, 
usrkávám „vylepšeného“ čaju a přemýšlám, jak zas 
bude náročný ten hon na kapra, kerého nemám odvahu 
bácnút po hlavě, protože v  temto nejsu a nikdy sem 
nebyl žádný „superhrdina“ (jak o mně říkajú drahá 
vnúčata). Radši myslím na ty příjemnější věci, jak sa 
o svátkách budeme nacpávat cukrovím, jak mně bude 
zle od žlučníku po asi osmé porci bramborového salátu 
(ale co dělat, když je tak dobrý, já ho mám tak rád a na 
Vánoce prostě chutná jináč). Ale budu bedlivě hlídat 
stromek, aby nevzplál od zapálených svíček, a hlavně sa 
těším jak malý kluk, až sa to k nám na Vánoce nahrne 
a budeme zas po dlúhéj době všecí pohromadě. To mňa 
na srdéčku zahřeje nejvíc.

Moji milí Lužičané, přeju vám, ať ty požehnané 
svátky vánoční prožijete pokojně, bez úrazů a nemocí 
a hlavně v blízkosti svojich nejbližších, a do nového 
roku vám vinšuju hlavně klid a pohodu.

Váš Joža Trefa
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Společenská kronika

Společenská kronika
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

PODZIMNÍ POSEZENÍ S JUBILANTY

První říjnovou neděli jsme v  naší 
obci přivítali tyto občánky:

Viola Brůčková 
Karin Miklíková 
Ondřej Malušek 
Valentýna Koštuříková 

Ve středu 29. října 2025 se v soko-
lovně v Lužicích uskutečnilo druhé 
letošní setkání s jubilanty. Zúčast-
nili se ho občané, kteří v letošním 
roce oslavili svá významná životní 
výročí. Všem oslavencům přejeme 
do dalších let pevné zdraví, mnoho 
štěstí a spokojenosti.
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OBČANÉ LUŽIC ZESNULÍ V ROCE 2025
Potužník Václav� 88 let
Dvořáček Josef� 83 let
Bílíková Marie� 90 let
Štětka František� 86 let
Valentová Eva� 62 let
Mastihubová Jindřiška� 86 let
Kordulíková Vladislava � 85 let
Šesták Jaroslav� 66 let
Pindová Alena� 74 let
Dopitová Zita� 56 let
Friessová Michaela� 40 let
Příkazská Věra� 85 let
Šimčík František� 76 let
Jaborníková Antonie� 82 let
Rylková Ludmila� 72 let
Hnidáková Marie� 91 let
Janík Svatopluk� 86 let
Ondrášek Lubomír � 77 let 
Zabadal Pavel� 86 let

Dlouhý František� 78 let
Čajková Božena� 86 let
Svoboda Karel� 68 let
Ištvánková Miroslava� 73 let
Palinkáš Tomislav� 77 let
Bílíková Libuše� 87 let
Boubín Josef� 77 let
Holešová Marie � 77 let
Crlík Rostislav� 88 let
Vojtíšek Zdeněk� 75 let
Balíková Libuše� 87 let
Pecůchová Anna� 85 let
Smolíková Božena� 95 let

Společenská kronika / Poděkování

Poděkování

LÍZÁTKA

Srdcaři Lužice děkují 
všem lidem s dobrým srdcem,
kteří pomohli nasbírat 
pro onkoláčky v Olomouci 
celkem 1960 lízátek.
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Inzerce

Proč prodávat  
s realitkou a ne  
na vlastní pěst
Prodej nemovitosti je jeden z největ-
ších životních kroků, ať už jde o byt, 
dům, nebo pozemek. Je to proces, kte-
rý vyžaduje pečlivé plánování, spoustu 
energie a především správná rozhod-
nutí. Jedním z těch nejzásadnějších 
je volba způsobu prodeje. Na jedné 
straně stojí realitní kanceláře se svým 
profesionálním zázemím a odborníky, 
na druhé straně samoprodejci, kteří 
se snaží ušetřit na provizi a věří, že si 
vše zvládnou zařídit sami. Pojďme se 
podívat, proč se spolupráce s realitní 
kanceláří ve většině případů vyplatí.

1. Expertní znalosti a zkušenosti
Realitní makléři jsou lidé, kteří se v oboru pohy-
bují každý den. Znají aktuální ceny nemovitostí, 
umí je správně ocenit a mají zkušenosti s celým 
procesem od inzerce až po podpis smlouvy. 
Makléř ví, jak předejít slepým uličkám, kde se 
nejčastěji chybuje a jaké kroky vedou k rych-
lému a výhodnému prodeji. 

2. Marketing a širší dosah
Úspěšný prodej stojí na promyšleném mar-
ketingu. Realitní kanceláře investují do pro-
fesionálních fotografií, videoprohlídek či 3D 
vizualizací, které nemovitost prezentují v tom 
nejlepším světle. Díky reklamním kampaním 
na sociálních sítích, placené inzerci a rozsáhlé 
databázi zájemců dokážou oslovit mnohem širší 
okruh kupujících, než by zvládl jednotlivec. Sa-
moprodejci se většinou spoléhají jen na základní 
inzerci a pár fotografií pořízených mobilem. 
Výsledek? Méně zájemců, delší čekání a často 
i nižší konečná cena.

3. Právní jistota
Prodej nemovitosti je právně složitý proces. 

Každý krok, od rezervační smlouvy přes kupní 
smlouvu až po návrh na vklad do katastru, musí 
být správně ošetřen. Chyby v dokumentech mo-
hou vést k vleklým sporům, finančním ztrátám, 
nebo dokonce k neplatnosti smlouvy. 

4. Vyjednávací dovednosti	  

Stanovit správnou cenu je jedna věc, vyjednat ji 
s kupujícím věc druhá. Zkušený makléř dokáže 
během jednání zachovat chladnou hlavu, má 
argumenty a umí zvládnout i náročné situace. 
To může znamenat rozdíl desítek i stovek tisíc 
korun ve váš prospěch. Samoprodejce často 
jedná pod tlakem emocí. 

5. Úspora času a nervů
Prodej nemovitosti není záležitostí jednoho te-
lefonátu. Jsou to desítky hodin strávených pří-
pravou, inzerováním, prohlídkami, vyřizováním 
dotazů, papírováním a následnou komunikací  
s bankami či úřady. Realitní kancelář tuto agen-
du převezme a majiteli výrazně uleví.

Závěr
Prodej nemovitosti je složitý proces, který 
vyžaduje znalosti, zkušenosti i velkou dávku 
trpělivosti. Samoprodej může na první pohled 
působit jako cesta k úspoře peněz, ale ve 
skutečnosti často vede k nižší prodejní ceně, 
právním rizikům a zbytečnému stresu. Realitní 
kancelář vám naopak poskytne jistotu, odbor-
nou podporu a marketingové nástroje, díky kte-
rým prodáte rychleji, bezpečněji a za vyšší cenu. 

Michal Poláček
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Inzerce / Tiráž

Zpravodaj obce Lužice vychází 4x ročně.
Periodický tisk územního samosprávného celku

Fotografie do tohoto čísla poskytli:
Zástupci jednotlivých spolků a organizací; Eva Grufíková; Petra Lorencová, Nikola Nováková  

Redakce Lužického zpravodaje:
Ing. Jakub Buchta, mistostarosta@luziceuhodonina.cz • Mgr. Lenka Doskočilová, Lenka.Kuci@seznam.cz

Eva Grufíková, grufikova@luziceuhodonina.cz  • Mgr. Tereza Hemzová, hemzova.tereza@gmail.com
Mgr. Zbyněk Hromek, HromekZbynek@seznam.cz  • Mgr. Jiří Hubačka, jiri.hubacka@seznam.cz

Mgr. Tomáš Klásek, starosta@luziceuhodonina.cz • Věra Kotásková, verko@seznam.cz
Mgr. Petra Lorencová, lorencova@luziceuhodonina.cz

Redakce si vyhrazuje právo na běžnou úpravu rukopisů. 

Čtvrtletník slouží k informování občanů Lužic, není periodikem žádného politického subjektu. 
Redakce zveřejňuje pouze články, u kterých je znám autor. 

Fotografie jsou z archivu OÚ a od autorů článků.
Grafická úprava a tisk: Tiskárna Lelka Dolní Bojanovice

Povoleno OkÚ Hodonín, registrační číslo vydané Ministerstvem kultury ČR – MKČR E 12422, 
náklad 1150 ks.
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DEN  
PRO DĚTSKOU KNIHU

ADVENTNÍ TVOŘENÍ  
NA STARÉM KVARTÝRU

POSEZENÍ S PÍSNIČKOU
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU  
A VÁNOČNÍ JARMARK


